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Vítěz Mezinárodní soutěže ARD v Mnichově

XXXI.VRCHLABSKÉ HUDEBNÍ LÉTO 
14.6. VICTOR STOCKER / akordeon
28.6. ČESKÉ FILHARMONICKÉ KVARTETO
12.7. QUASI TRIO
26.7. VRCHLABŠTÍ VARHANÍCI

16.8. TEREZIE FIALOVÁ / klavír
23.8. ALINDE QUINTET
30.8. ANNA PAULOVÁ / klarinet  & IVO KAHÁNEK / klavír
5.9.  WOLFRAM BRANDL / housle & GÜNTER ALBERS / klavír

23/8
Klášter sv. Augustina

19.00

Generální partner



KINOVRCHLABI.CZ
FILM PRO DĚTI KARTONKA 1904 - KINO &KOMORNÍ DIVADLO 30 MIN PŘED AKCÍ | DO 20.00BAR

3.6.(ST) 10.00
17.00
19.30

NĚKDO TO RÁD V PLZNI | KOMEDIE | CZ         film před obědem
MICHAEL | ŽIVOTOPISNÝ | TITULKY
PĚT ŠVESTEK | KOMEDIE | CZ

4.6.(ČT) 17.00
20.00

VLÁDCI VESMÍRU | SCI-FI | DABING
PŘÍSAHÁM, ŽE ZA TO NEMOHU | DRAMA | TITULKY

5.6.(PÁ) 17.00
19.30

SCARY MOVIE | KOMEDIE | TITULKY
PĚT ŠVESTEK | KOMEDIE | CZ

6.6.(SO) 14.30
17.00
19.30

MUMBO JUMBO | ANIMOVANÝ  | DABING
PĚT ŠVESTEK | KOMEDIE | CZ
BASTARDI:GDE MAJER? | KOMEDIE | CZ

7.6. (NE) 14.30
17.00
19.30

MRZUTÁ RYBKA | ANIMOVANÝ | DABING
ĎÁBEL NOSÍ PRADU 2 | DRAMA | DABING
VLÁDCI VESMÍRU | SCI-FI | TITULKY

10.6. (ST) 20.00 TADY VARY: MOUCHY | DRAMA | TITULKY
11.6. (ČT) 17.00

19.30
SRDCOVKA | HUDEBNÍ | TITULKY
BACKROOMS | HOROR | TITULKY

12.6. (PÁ) 10.00
19.30

MICHAEL | ŽIVOTOPISNÝ | TITULKY                film před obědem
BIKE THERAPY FEST | DOKUMENT + TALK SHOW

13.6. (SO) 14.30
17.00
19.30

SUPERMARIO: GALAKTICKÝ FILM | ANIMOVANÝ | DABING 
PĚT ŠVESTEK | KOMEDIE | CZ
DEN ODHALENÍ | SCI-FI | TITULKY

14.6. (NE) 14.30
17.00
20.00

MUMBO JUMBO | ANIMOVANÝ  | DABING
VLÁDCI VESMÍRU | SCI-FI | DABING 
BASTARDI:GDE MAJER? | KOMEDIE | CZ

17.6. (ST) 17.00
19.30

MICHAEL | ŽIVOTOPISNÝ | TITULKY
ROMERIA: FILMOVÝ KLUB | TITULKY

18.6. (ČT) 17.00
19.30

TOY STORY 5: PŘÍBĚH HRAČEK | ANIMOVANÝ | DABING
TAHLE PARTY JE DEAD | KOMEDIE | CZ

19.6. (PÁ) 17.00
19.30

TOY STORY 5: PŘÍBĚH HRAČEK | ANIMOVANÝ | DABING
ĎÁBEL NOSÍ PRADU 2 | DRAMA | TITULKY
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Editorial  Slavnostní...

Vrchlabské středisko Virtuální univerzity třetího věku při Kulturním domě Střelnice 
již třináct let zprostředkovává seniorům vzdálenou univerzitní výuku. Na projektu 
spolupracuje s Českou zemědělskou univerzitou (ČZU) v Praze. 
A právě tam se 20. května vydala další skupina studentů – seniorů na slavnostní pře-
dání diplomů. Jejich obdržení je podmíněno splněnou docházkou a pravidelnými 
testy. Těch musí každý semestr studenti zvládnout šest. To, že jsme v univerzitní aule 
opět byli z celého Česka nejpočetnější seniorsko-studentská parta, mě pochopitel-
ně naplňuje velkou hrdostí a pýchou. V naší zemi ale držíme ještě jedno prvenství 
– jsme stále, již řadu let, s bezmála sto studenty, nejpočetnějším střediskem Virtu-
ální univerzity! Když mně proděkan doc. Ing. Martin Pelikán, Ph.D. při předávání 
diplomů gratuloval, rychle jsem mu stihl říct, že ta gratulace nepatří mně, že vlastně 
nevím, čím to je, že jsme tak početné středisko… Každopádně já zde nyní rád děkuji 
našim milým studentům – seniorům za jejich věrnost a píli. 
Při každé cestě na ČZU se zastavujeme v hezké zámecké zahradě, galerii, muzeu… 
tentokrát to byla vyhlídka na Sedlecké skály a památník leteckého neštěstí z roku 
1975. 
Studentům – seniorům přeji klidné prázdniny strávené s přáteli, vnoučaty, zdraví a 
chuť dále poznávat nové věci. V červnu je čekají ještě dva výlety a 14. akademický 
rok začne opět v říjnu! Těšíme se na Vás!

Hezké léto všem přeje Vladimír Jindra, 
ředitel KD Střelnice, Kina Kartonka a lektor VU3V. 
www.kinovrchlabi.cz, www.strelnicevrchlabi.cz
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• Puls – časopis města Vrchlabí
• periodicita měsíční
• vydává Kulturní dům Střelnice
Vančurova 378, 543 01 Vrchlabí  
sídlo je zároveň adresou redakce
IČO 135 84201
evidenční číslo časopisu: MK ČR E 22536
• uzávěrka měsíčníku je 15. den v měsíci
• řídí redakční rada
Předseda: Bc. Vladimír Jindra
Členové: Ing. Jan Konvalina,
RNDr. Martina Šteincová, Ph.D.,
Mgr. Hana Veselá, Mgr. Iveta Boháčová
• Grafické zpracování: Lucie Veselá
• články můžete zasílat: 
lucie.strelnicevrchlabi@gmail.com
Gramatická korektura: Alena Přívratská
• inzerce: kdstrelnice@muvrchlabi.cz
tel.: 499 422 126.
• Foto titulka: Lucie Robinson

Redakční rada časopisu PULS upozorňuje autory 
zaslaných textů, že články, které nebudou splňovat 
normu slušnosti nebo budou namířeny proti 
určité skupině obyvatel, nebudou zveřejněny, 
Rovněž texty, které nebudou nijak souviset s 
městem Vrchlabí či děním v regionu, nemusí být 
publikovány s ohledem na kapacitu tištěného 
časopisu. Delší příspěvky přesahující počet 
stanovených slov po dohodě s autorem textu 
nabízíme ke zveřejnění na webových stránkách města 
Vrchlabí, sekce PULS. Děkujeme za pochopení. 

Časopis Puls tvoříte s námi. Aby byl výsledek co nejlepší, shrnujeme podmínky uveřejnění: svůj text posílejte v běžných TEXTOVÝCH EDITORECH BEZ VLOŽENÝCH 
FOTOGRAFIÍ. Fotografie pošlete v příloze zvlášť, popište je a uveďte, ke kterému textu patří a kdo je jejich autorem/kou. Loga dodejte samostatně, nejlépe ve 
vektorovám formátu. Text musí obsahovat titulek/nadpis, který jasně shrnuje, o čem příspěvek je. Dále vždy uveďte autora textu a také jeho zařazení (např.: instituce, 
spolek, klub, povolání, místní městská část apod.). Příspěvky pdf s fotografiemi musí být v doporučeném rozlišení. Fotografie: velikost pohlednice/A6: 1 MB (1 280 x 
960), ½ stránky/A5: 2 MB (1 600 x 1 200), A4: 3 MB (2 048 x 1 536 – 1 920 x 2 560). Rozsah: poděkování, životní jubilea, narození dítěte, výročí, oznámení – 50 slov; 
příspěvek na téma – 100/300 slov (Po dohodě s redakcí možno více. Delší články budou zv eřejněné pouze v elektronické podobě.) Příspěvky stylisticky neupravujeme.
Inzerce a plakáty musí být v tiskové kvalitě.
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Safari Park Dvůr 
Králové oslavil 
80 let od vzniku 
Měl jsem možnost zúčastnit se oslav 80 
let od založení Safari Parku Dvůr Králové. 
Společně s rodinou jsme si prošli areál 
zoo, navštívili zrekonstruovaný pavilon 
nosorožců a nahlédli do zákulisí jednoho z 
nejvýznamnějších chovů těchto vzácných 
zvířat na světě.

Bylo skvělé vidět, jak se park neustále 
rozvíjí – ať už jde o modernizaci zázemí 
pro zvířata, nebo ambiciózní plány do 
budoucna. Zoo plánuje rozšíření safari o 
novou část s výběhy pro nosorožce, zebry 
a buvoly, prodloužení safari trasy i vznik 
nového kempu. To vše pomůže nejen 
zlepšit podmínky pro zvířata, ale i zážitek 
pro návštěvníky.

Velké díky patří řediteli safari parku Pře-

myslu Rabasovi, kolegu senátorovi, a celé-
mu týmu, který za tímto rozvojem stojí.

Dvorský safari park je unikátní nejen v 
českém, ale i evropském měřítku. Je ob-
divuhodné, jak se tu daří skloubit ochranu 
ohrožených druhů s moderním a atraktiv-
ním prostředím pro návštěvníky. Rád ještě 
připomenu, že jsem osobně znal pana 
Josefa Vágnera, zakladatele dvorské zoo-
logické zahrady. Byl velmi šikovný a chytrý. 
Byl jsem ve skupině hostů jediný, kdo se s 
ním osobně znal. V roce 1991 byl ještě při 
síle, významný člen ODS, a já na něj vzpo-
mínám jako na velmi činorodého člověka 
i po Sametové revoluci, a to už měl svůj 
věk.  Když jsem byl sám mladý, fascinova-
lo mě, jak přivážel zvěř z dalekých zemí do 
Česka, abychom i my tady mohli sledovat, 
jak vypadají a žijí. 
V současné době odchyt zvířat v jejich 
domácím prostředí neprobíhá, naopak se 
rozmnožují a rodí v rámci zoologických 
zahrad. Už se žádné zvíře ve volné přírodě 
nechytá, a to je zajímavá změna. 

Jsem rád, že se tento výjimečný projekt 
dál rozvíjí a má jasnou vizi do budoucna. 
Součástí programu bylo slavnostní setkání 
i s představiteli kraje a města.
 

Facebook a Jan Sobotka, starosta
Ilustrační foto: facebook Jan Sobotka

Zástupci Nadačního fondu Škoda Auto 
(NFŠA), města Vrchlabí a Správy Kr-
konošského národního parku (KRNAP) 
podepsali ve čtvrtek 19. února 2026 
memoranda o spolupráci, která potvr-
zují dlouhodobé partnerství a vymezují 
klíčové priority pro období 2026–2028. 
Cílem spolupráce je systematický roz-
voj regionu Vrchlabska se zaměřením 
na kvalitní veřejný prostor, vzdělávání, 
kulturu, komunitní život a ochranu pří-
rody. Celková finanční podpora projek-
tů ze strany fondu dosáhne téměř 
15 milionů korun.

„Memoranda vnímáme jako jasný závazek 
pokračovat v úspěšné spolupráci na 
konkrétních projektech ve Vrchlabí a jeho 
okolí. Ať už jde o rozvoj vzdělávání, kultu-
ry, veřejného prostoru nebo ochranu pří-
rody, naším hlavním cílem je i nadále to, 
aby se domluvené záměry proměňovaly v 
reálné kroky, do kterých budou zapojeni 
místní spolky a aktivní občané. Pokračující 
partnerství města, Správy KRNAP a nadač-
ního fondu v tom hraje klíčovou roli,“ říká 
Michal Kadera, předseda správní rady 
NFŠA.

Spolupráce mezi NFŠA a městem Vrchlabí 
se v období 2026–2028 zaměří zejména 
na rozvoj kultury, vzdělávání a veřejného 
prostoru. Mezi klíčové strategické projekty 
patří rozvoj území v centru města jako kul-
turně-vzdělávacího centra včetně výstavby 
nové budovy základní umělecké školy či 
přeměny bývalého kina na divadlo. Dále 
příprava vzniku HUBu, tedy inovačně-ko-
munitního centra. Podpořen má být i další 
krok k cyklistickému propojení Vrchlabí 
směrem na Jilemnici. Memoranda zároveň 
deklarují podporu zapojení veřejnosti do 
dialogu k dalšímu rozvoji města, ať už jde 
o participativní rozpočet nebo účast míst-
ních spolků na veřejných diskuzích.

„Bohatá historie a další rozvoj zdejšího 
závodu automobilky má pro Vrchlabí 
prvořadý význam z hlediska zaměstnanosti 
a ekonomické stability celého regionu. 
Stejně tak je pozitivní i posilující zapojení 
Nadačního fondu Škoda Auto do pod-
pory pestré škály projektů a ve prospěch 
širokého okruhu místních obyvatel,“ říká 
Jan Sobotka, starosta Vrchlabí. „Pro naše 
město to znamená, že se díky Nadačnímu 
fondu nediskutuje o jednotlivých pod-
porách, ale je nám každoročně přiřazena 

určitá suma peněz na veřejně prospěšnou 
činnost v rámci „jednoho“ balíku. Je 
to zrychlený proces vztahu, kdy město 
přijímá dotace od Škoda Auto. Otevírá to 
prostor pro konkrétní projekty.  

Jinak řečeno, dohodli jsme se na spo-
lupráci, řekli si, že bude čerpání financí 
snazší díky memorandu a může znamenat 
větší podporu od Škodovky. Ta podporuje 
ve městě sdílená kola, Vrchlabské hudební 
léto (koncerty v klášteře augustiniánů), 
vzdělávání učitelů základních a středních 
škol moderním způsobem, sportovní akti-
vity (fotbal, hokej), sociální služby, prostě 
širokou škálu od sportu a kultury, přes 
vzdělávání, po sociální služby. A bude 
podporovat stavbu Kulturního trianglu. A 
to je výborná zpráva,“ uzavřel 
Jan Sobotka.    

Memorandum mezi NFŠA a 
Správou KRNAP se soustředí na ochranu 
a rozvoj životního prostředí v Krkonoších 
a jejich bezprostředním okolí. Společné 
aktivity zahrnují podporu biodiverzity, 
dobrovolnictví, environmentálního vzdě-
lávání a komunitních projektů. Jedním 
z hlavních konkrétních záměrů je druhá 

Podpora vzdělávání, nové kulturně - vzdělávací centrum 
i opravená klášterní zahrada

Nadační fond Škoda Auto, Vrchlabí a Správa KRNAP 
pokračují ve spolupráci
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etapa revitalizace klášterní zahrady ve 
Vrchlabí, která propojuje ochranu přírody 
s kvalitním veřejným prostorem pro místní 
obyvatele i návštěvníky města.

Podpis memoranda navazuje na dosa-
vadní dlouhodobou spolupráci, díky níž 
se podařilo realizovat řadu strategických 
projektů s konkrétním dopadem, ať už 
na území města, národního parku nebo 
celého regionu Vrchlabska. Příkladem je 
podpora udržitelné mobility v podobě 
sdílených kol nebo první fáze revitalizace 
zahrady vrchlabského kláštera. Spolupráce 
NFŠA s městem Vrchlabí zároveň zahrno-
vala finanční podporu projektů a organi-
zací v celkové výši přesahující 20 milionů 
korun, v případě Správy KRNAP téměř 5 
milionů korun.

Tato partnerství přirozeně navazují také 
na dlouhodobé aktivity společnosti Škoda 

Auto v regionu, která zde v uplynulých 
letech investovala další desítky milionů 
korun do rozvojových, vzdělávacích i kul-
turních projektů.
 

Vybráno, kráceno a doplněno, z tiskové 
zprávy Nadačního fondu Škoda Auto
Dáša Palátková, novinářka 

Ilustrační foto z podpisu Memoranda na 
radnici ve Vrchlabí a Nadační fond Škoda 
Auto.

Analýza návštěvnosti založená na big da-
tech mobilních operátorů, kterou si Sprá-
va KRNAP nechala zpracovat, ukázala, 
že turistickou oblast Krkonoše v období 
1. 11. 2024 – 31. 8. 2025 navštívilo 4,15 
milionu lidí, kteří zde strávili 12,7 milionu 
návštěvodnů. Domácí turisté dominují, 
roste však podíl zahraničních návštěvníků. 
Data potvrdila rostoucí trend návštěvnosti 
hor, která oproti poslední analýze z roku 
2023 stoupla (kompletní srovnání najdete 
v tabulce níže). 
„Zpracování detailní analýzy návštěvnos-
ti hor ze strany Správy KRNAP je velmi 
přínosným krokem pro řízení cestovního 
ruchu v Krkonoších. Výsledky potvrzují 
naše poznatky o zdrojových trzích jak 
zahraničních, tak domácích návštěvníků. 
K dispozici budeme mít i data za celou 
oblast destinace Krkonoše (hory a pod-
hůří) od agentury Czechtourism. S těmito 
informacemi systematicky pracujeme při 
naplňování schválené Strategie rozvoje 
cestovního ruchu, při koordinaci aktivit 
destinační společnosti i ve spolupráci 
se Správou KRNAP,“ uvedl předseda 
krkonošského svazku měst a obcí, senátor 
Jan Sobotka. „Osobně mě velmi těší, že 
Krkonoše jsou i nadále atraktivní desti-
nací pro trávení volného času. Přesně v 
duchu motta zdejší destinační společnosti: 
Krkonoše – hory, co obejmou a nepustí,“ 
dodal.

„Rostoucí návštěvnost Krkonoš potvrzuje, 
že jsou pro lidi mimořádně atraktivní. Není 
to náhoda – dlouhodobá ochrana jedineč-
né přírody a systematická péče o krajinu 
hrají v tomto ohledu zásadní roli. Zároveň 
je to pro Správu KRNAP i další partne-
ry jasný signál, že musíme krom jiného 
nadále dbát na environmentální výchovu a 
osvětu. Jen pokud budou návštěvníci znát 
a respektovat pravidla chování v národním 
parku, nemusí vysoká návštěvnost před-
stavovat zásadní ohrožení zdejší přírody,“ 
uvedl Robin Böhnisch.

Turistický region Krkonoše a Krkonoš-
ský národní park patří dlouhodobě k 
nejnavštěvovanějším horským oblastem 
v Česku
Nová analýza návštěvnosti ukazuje, že 
region navštívilo celkem 4 157 611 ná-
vštěvníků, z toho 1 587 654 turistů (1 231 
949 domácích a 355 705 zahraničních) a 
2 569 957 výletníků (1 922 471 domácích 
a 647 486 zahraničních). Celkový počet 
návštěvodnů činil 12 743 515 (10 137 815 
domácích a 2 605 702 zahraničních), což 
představuje 42 058 osobonávštěv průměr-
ně za den.

Z celkového počtu návštěvníků tvořili do-
mácí hosté průměrně 80 %, zahraniční pak 
20 %. Významnou roli hrají jak vícedenní 
turisté, tak jednodenní výletníci. Turisté 

strávili v Krkonoších v průměru 5,4 dne, 
přičemž průměrný počet přenocování na 
jednoho turistu dosáhl 3,8 noci. Celko-
vě bylo zaznamenáno téměř 6 milionů 
přenocování.

Nejvyšší návštěvnost byla zaznamenána 
během vánočních svátků a jarních prázd-
nin (únor–polovina března). Právě v těchto 
týdnech dosahovaly Krkonoše i KRNAP 
dlouhodobých maxim, a to jak u domá-
cích, tak u zahraničních návštěvníků. 
Na území Krkonošského národního parku 
dorazilo ve sledovaném období 2,21 mi-
lionu návštěvníků, kteří zde vytvořili 6,35 
milionu návštěvodnů. Podíl domácích 
návštěvníků v KRNAP činil 81 %, zahranič-
ní návštěvníci se podíleli 19 %.

Z hlediska územního rozložení byla 
nejnavštěvovanější částí oblast Krkono-
še – střed

Zaznamenala více než 4,4 milionu ná-
vštěvodnů (cca 14,6 tisíce osob denně). 
Následují východní Krkonoše a západní 
Krkonoše, kde je návštěvnost o něco nižší, 
avšak stabilní. V Krkonoších je více než 
53 % turistů (přespávající návštěvníci) ze 
Středočeského kraje a Prahy.

Proti roku 2023 se délka po-
bytu turistů zkrátila z 3,40 na 

Analýza návštěvnosti: 
V roce 2025 Krkonoše navštívilo více než 4,1 milionu lidí, 

což je přes 12,7 milionu návštěvodnů
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3,07 dne. Lze předpokládat, že s dostav-
bou dálnice D11 do Trutnova se dostup-
nost Krkonoš zlepší a doba pobytu proto 
zkrátí ještě víc.
Návštěvnost KRNAP má ve všech sledova-
ných parametrech stoupající tendenci.

Nejvyšší návštěvnost je v zimě a na 
svátky sv. Václava 28. 9. a  v Den vzni-
ku samostatného Československa 
28. 10.

Mezi nejnavštěvovanější turistické cíle pat-
řily: Sněžka – téměř 576 tisíc návštěvodnů, 
výrazně závislá na počasí, návštěvnost v 
únoru je přibližně stejná, jako v srpnu, 
denně to je průměrně 1051 osob
Pramen Labe / Zlaté návrší – přes 290 tisíc 
návštěvodnů
Luční bouda / Výrovka – více než 322 tisíc 
návštěvodnů

Stezka korunami stromů Krkonoše – téměř 
295 tisíc návštěvodnů, s výraznými špička-
mi během prázdnin

Mezi zahraničními návštěvníky dlouho-
době převažují hosté z Polska 
a Německa

Jak mezi turisty, tak mezi výletníky. Poláci 
dost často využívají levnější ubytování na 
polské straně Krkonoš, na českou stranu 
přijíždějí na jednodenní výlety a večer se 
vracejí zpět do Polska. Zahraniční klien-
tela je významná zejména ve špičkových 
zimních termínech a u hlavních turistic-
kých cílů.

Analýza potvrzuje, že:
Krkonoše zůstávají celoročně atraktivní 
destinací, klíčovým tématem je sezónní 

koncentrace návštěvnosti, zejména v 
zimě, významnou roli hrají jednodenní 
návštěvníci,
data mohou sloužit jako důležitý podklad 
pro řízení návštěvnosti, ochranu přírody i 
plánování infrastruktury.

Studie byla zpracována na základě anony-
mizovaných geolokačních dat mobilní sítě 
a představuje jeden z nejkomplexnějších 
pohledů na reálný pohyb návštěvníků v 
Krkonoších. 

Její kompletní znění lze zdarma stáhnout 
zde: https://www.krnap.cz/media

Z podkladu Správy KRNAP.

Tradiční pietní akt 
– vzpomínáme 
Nacistické Německo 8. května 1945 podepsalo 
kapitulaci. V Evropě skončila 2. světová válka. 
Nejen v ČR připomínáme a slavíme Den vítěz-
ství nad nacismem a zároveň Vzpomínkový den 
věnovaný obětem války.
Při té příležitosti proběhl 7. května 2026 ve 
Vrchlabí, spoluúčasti zástupce spolku Českého 
svazu bojovníků za svobodu, 
tradiční pietní akt u památníků obětí. 

Jan Sobotka, starosta Ilustrační snímky z položení věnců. Pieta 1 a 2. Archiv: Jan Sobotka  

Senátní okénko
Novela stavebního zákona „rezonuje“
„Nový stavební zákon reaguje na bytovou 
krizi a jasně stanovuje, že výstavba bydle-
ní je veřejným zájmem. To umožní rychlejší 
a předvídatelnější realizaci projektů, které 
jsou klíčové pro rozvoj měst a obcí i pro 
zajištění dostupného bydlení pro občany,“ 
stojí na stránkách Ministerstva pro místní 
rozvoj. MMR uvedlo, že v chráněných úze-
mích budou i nadále „pečlivě a kvalitně“ 
zajišťovat ochranu přírody správy národ-
ních parků a Agentura ochrany přírody a 
krajiny. Nově vznikne Úřad územního roz-
voje ČR s jednotlivými stavebními úřady. 
Ty by se měly stát také orgánem ochrany 
přírody.“ 

„Novela stavebního zákona má podle vlá-
dy usnadnit výstavbu a pomoci s dostup-
ností bydlení. Má přinést méně razítek a 
zrychlit úřednické lhůty. Jedním ze zásad-
ních bodů novely je změna posuzování 

bytové výstavby. Z projektů nad deset tisíc 
metrů čtverečních se nově stanou „vyhra-
zené stavby“, které budou označeny za 
„veřejný zájem“. To znamená, že zatímco 
nyní může projekt snadno přerušit třeba 
to, že jde proti veřejnému zájmu ochrany 
přírody nebo půdy, nyní budou úřady za 
stejně důležitou považovat i samotnou 
výstavbu.“

Takový přístup může znamenat výraz-
ný tlak ze strany developerů na cenná 
přírodní území

Apartmánové domy a byty v Krkono-
ších už nechceme
Celá věc se má tak: postav si, kde chceš a 
co chceš, a už to nepůjde zbourat. Takhle 
jednoduše to zní. A půjde to i na plo-
chách, kde to doposud nešlo. Stačí udělat 
změnu územního plánu.
Takže to může být kdekoliv.
Zákon říká, že nejvyšším státním zájmem 
je výstavba bydlení. Ostatní veřejné zájmy 
jsou až pod touto stavbou. Tak mohou 

vzniknout apartmánové domy a byty, kte-
ré budou v nejvyšším veřejném zájmu nad 
zájmem ochrany přírody a budou moci 
stát kdekoliv. 

V Krkonoších apartmánové domy už 
mnoho let nechceme, a investoři to stejně 
vždy nějak protlačí. Taková je bohužel 
zkušenost. 

Novela stavebního zákona je postavena 
na tom, že se budou ještě víc stavět byty 
a vznikne tím větší dostupnost bydlení 
pro mladé. To není proto, aby se zrychli-
la stavba bytových domů pro dostupné 
bydlení pro mladé. To je jedině tehdy, 
když to staví obec na svém pozemku a za 
náklady, a ještě k tomu zreguluje nájem-
né. A nájemné je zregulované tak, že je 
přijatelné, ale neznamená to, že 
zaplatí městu tu investici.

Takže to je úplná blamáž. Pro-
tože ty byty nebudou pro mladé, ale in-
vestiční. Kdo koupí byt za desítky milionů 
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Budova staré radnice čp. 210 na náměstí 
Míru ožila „novým životem“. Ve čtvrtek 
14. května 2026 proběhl Den otevřených 
dveří. Celá lokalita získala nový a velmi 
zajímavý impuls. Na náměstí s prostorem 
vhodným pro pořádání trhů, slavností, 
koncertů, folklorních festivalů, u kostela 
sv. Vavřince a nedaleko Krkonošské-
ho muzea ve čtyřech domkách přibylo 
Regionální turistické informační centrum 
Krkonoše. 

Při Dni otevřených dveří pro 
veřejnost se mohli příchozí lidé 

dopodrobna seznámit se vším, co 
předcházelo a co budova někdejší 
staré radnice čp. 210 a související 

zahrada aktuálně nabízí

K tomu Klára Hančová, ředitelka Re-
gionálního turistického informačního 
centra Krkonoše (RTIC) se sídlem ve 
Vrchlabí, doplňuje: „Do nových prostor 
jsme se s kolegyněmi moc těšily, i když 
samotné stěhování nebylo jednoduché. 
Hlavně kvůli velikému množství infor-
mačních materiálů a zboží, které jsme v 
infocentru měly. Od prvního nápadu na 
přesun infocentra uplynulo 19 let, přičemž 
intenzivní přípravy projektu a dotační 
žádosti započaly v roce 2022. 

Rekonstruovanou budovu s infocentrem, 
dvěma krásnými výstavními prostory a 
dvorkem pro veřejnost, naplníme živo-
tem. Připravujeme výstavy, workshopy, 
koncerty i besedy a další akce, které do 

staré radnice přivedou návštěvníky všech 
generací. 

Je to pro nás – a pro mne osobně – velmi 
zajímavá výzva. Máme velikou radost, že 
se podařilo budovu staré radnice opravit, 
a že se návštěvníci, ale především místní 
Vrchlabáci, budou moci podívat i do krás-
ných roubených prostor ve druhém patře. 
Ví o nich jen málokdo, ale rozhodně stojí 
za pozornost.“

Když se ohlédneme za historií dosavad-
ního RTIC, ze kterého jste odešly, co se 
vybaví? 
Pracovala jsem v něm od roku 2008. Už 
před mým nástupem tam bylo soukromé 
infocentrum nazývané Ergis. Celý prostor 
byl velmi pěkně vymyšlený a architektem 
účelně zohledněný pro provoz. Měl mno-
ho polic a vitrín, umístěný v centru života 
města. Městskému úřadu jsme trochu 
suplovaly tzv. recepci nebo podatelnu. To 
může v prvopočátku, než bude nastaven 
nový řád, chybět. Lidé příchozí na úřad 
se u nás často dotazovali, co, jak a kde 
mohou vyřídit, zařídit, kde a koho najdou. 
Především v turistické mimosezoně jsme 
lidem poskytovaly užitečné kopírovací 
služby a některé další administrativní 
služby. 
Balení a stěhování jistě nebylo lehké?

Jednalo se o mnoho drobností a jednot-
livostí. Protože jsme chtěly zároveň třídit, 
tak to byla náročná práce. Nechtěly jsme s 
sebou brát všechno, co se za ty roky pro-
vozu nasbíralo. A věcí, které se mohly při 
stěhování rozbít, bylo mnoho. A tak jsme 
balily opravdu poctivě. Krabice byly zale-
peny a popsány, aby bylo zřejmé, co kam 
patří. V tomto nám pomohly Služby města 
Vrchlabí, které zapůjčily muže a vozy na 
přestěhování. Za to moc děkujeme.  

Jak se postupem doby někdejší RTIC 
měnilo? 
V průběhu času vlastně neustále a s pří-
chodem moderních technologií zásadně. 
Když RTIC začínalo, lidé byli vděční za 
všechny informace. Mnozí si neuměli 
spoustu informací najít nebo je hledali 
obtížně. Museli si i podstatnou část služeb 
zjišťovat dopředu. Dnes má každý svůj 
informační zdroj v ruce, v mobilu, umí si 
sám zjistit téměř vše. Nyní k nám chodí 
nejčastěji za doporučením a radou. Jsou 
rádi za možnost nákupu regionálních pro-
duktů. Chtějí si domů nakoupit a odvést 
to, co je s regionem spojeno, ideálně i v 
místě vyrobeno. 

Když připomeneme dosavad-
ní sortiment zboží. Co bylo doposud a 

korun? Cena bude vždy podle toho, jakou 
ji udělá developer. Vždy bude tržní. To je 
čistý byznys. 

Nejvyšším právem zákona bude stavba, 
a ostatní práva tím budou potlačena
Takže jinak řečeno, novela pravidla pro 
stavbu rozvolňuje příliš v oblasti ochrany 
životního prostředí. Neznamená to auto-
matické povolení všech staveb, ale budou 
vznikat snadněji než dříve. 
V podhůří Krkonoš roste počet investič-
ních apartmánů, které neslouží k bydlení, 
ale ke krátkodobým pronájmům. Byty jsou 
prázdné nebo využívané jako rekreační. 
Pro města nejsou přínosem. Nová pravidla 
mohou tento trend ještě posílit. Výstavba 
se nesmí stát „nejvyšším právem“, které 
převáží nad ochranou přírody i kvalitou 
života místních lidí. 

Je potřeba jasně rozlišovat mezi skuteč-
ným bydlením a spekulativní výstavbou 
apartmánů. A chránit to, co dělá naše 
hory jedinečnými – přírodu i komunitní 
život. 

Možná to dospěje ke koncovce, kdy po-
prvé v životě podám ústavní žalobu  
Právníci upozorňují, že na apartmánový 
dům, ve kterém investor po výstavbě pro-
dá více než polovinu jednotek jako byty, 
pohlíží zákon jako na stavbu pro bydlení, 
ačkoli je lidé využívají k rekreaci. Pokud 
budou byty formálně deklarované jako 
byty k bydlení, tak podle návrhu novely 
budou automaticky ve veřejném zájmu. 
Pokud dojde ke schválení novely v této 
formě, hrozí stavební boom v chráněných 
územích i národních parcích.

Stojím zásadně proti návrhu novely. Vrch-
labí leží těsně za hranicemi Krkonošského 
národního parku a v posledních letech se 
potýká se zvýšenou developerskou výstav-
bou. Z apartmánů, na rozdíl od běžných 
hotelů, městům nejdou poplatky z ubyto-
vání a nezvyšuje se ani rozpočtové určení 
daní, protože zde vlastníci nemají trvalé 
bydliště. Zákon by měl lépe rozlišovat, co 
je byt k bydlení a co k rekreaci. Na Radě 
obcí národní parku jsme se shodli, že od-
mítáme rozvoj apartmánového bydlení. 
A nový stavební zákon to ještě zjednodu-
ší. To je vážná věc. 

Za senátorský klub STAN, pokud novela 
zákona projde, zvažuji, poprvé v životě, 
podání žaloby k ústavnímu soudu. 

Jan Sobotka, starosta

Regionální turistické informační centrum Krkonoše, 
se sídlem ve Vrchlabí, je v novém 
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co bude v novém?
Sortiment zboží se zásadně nezmění. 
Přestěhovaly jsme se však do poněkud 
subtilnějších prostor, sice ne o moc, ale 
bude to zřejmé. Považovaly jsme to za 
výzvu zboží protřídit. To, co už turisty 
nezajímá, co nepotřebujeme, tak už od 
výrobců neobjednáme. Je to příležitost 
se s některým zbožím rozloučit. Chceme 
nabízet více regionálního a rukodělného 
zboží. Například sirupy, medoviny, per-
ličkové vánoční ozdoby, šperky foukané 
nebo kompletované, drobné dárky, mar-
melády, místní kávu, čaje. Lidé mají zájem 
o nákup dárků, které chutnají a jsou svým 
způsobem jedinečné. 

V té souvislosti, jak lze přesun RTIC na 
náměstí Míru vyhodnotit?
Více se přiblížíme turistům, kteří často míří 
ke kostelu, hledají Krkonošské muzeum. 
Náměstí Míru je turistickým bodem a 
výhodou pro RTIC bude, že se jím také 
stane. A to díky dvěma krásným prosto-
rám v prvním patře. Plánujeme organizace 
výstav, řemeslných dílniček, rukodělných 
kurzů pro děti a rodiče s krkonošskými 
řemeslníky. Prostor zásadně ožije. Je na-
vržen jako multifunkční. Budeme ho moci 
využívat na cokoliv, co si vymyslíme. Do 
budoucna plánujeme třeba i komornější 
koncerty. 
Už nebudeme jenom ti, kteří informují a 
pasivně poskytují informace, ale bude-
me i turistický a kulturní cíl, obzvláště v 
případech špatného počasí. Prostor bude 
otevřen, lidé v něm mohou spočinout, 
napsat pohled, zabavit se interaktivními 
hrami. 
Jak lze nové Regionální infocentrum v 
krátkosti popsat? 
Budova infocentra disponuje mj. dvěma 
výstavními roubenými prostory. Jsou 
navrženy a vybudovány jako multifunkční, 

neobsahují žádný nábytek, jenom závěsný 
výstavní systém s osvětlením, a tudíž se 
jedná o plochu k využití na rozmanité 
příležitosti, akce, výstavy, besedy a setkání 
pro cca 20 osob. Připraven je dataprojek-
tor, plátno. Nechybí WC pro návštěvníky, 
kuchyňka a kancelářské prostory. Nově 
přibývá dvorek a zahrada. 

Jak budou využity?
Jedná se o zázemí pro turisty a cyklotu-
risty. Jsou připraveny na odložení kola 
a batohů, vybaveny sloupky na dobíjení 
elektrických kol. Posezení bude lákat k od-
počinku, na svačinu. Terasa se sezením a 
zázemím je vhodná pro různé druhy veřej-
ných setkání, jaká konkrétně ukáže čas. 
Z hlediska personálního pro začátek 
změny neplánujeme. Jen nám přibudou 
nějaké činnosti: například kdo se bude 
starat o dvorek a zahradu, o úklid, opravy 
apod. Už nejsme v budově MěÚ a bude-
me o prostor pečovat samy. Tudíž musíme 
mít i vlastní pomocný personál. 

Bude k dispozici občerstvení?
Ve druhé části budovy je už dlouhé roky 
vinárna, s večerní otevírací dobou. Třeba 
se současný provozovatel příležitosti cho-
pí, využije ji a přizpůsobí svůj provoz i ote-
vírací dobu. Když ne, je možné objednat 
např. automat na pití. Zatím jsme to více 
neřešily, ale uvidíme, co a jak čas ukáže.
Jaké jsou zde možností parkování?
Možnosti se nemění, placená parkovací 
místa jsou na náměstí Míru, náměstí TGM, 
u Kartonky, nebo u KD Střelnice zdar-
ma. 

Jaká bude otevírací doba RTIC pro 
veřejnost?
Pro začátek určitě stejná jako doposud. 
Praxe a život ukáží, jestli je třeba otevírací 
dobu změnit, upravit. Jiný prostor a jiné 

místo s sebou přinesou pravděpodob-
ně také jiné návštěvníky, jiné požadavky 
na služby. Těšíme se na každého, kdo 
přijde. 
Děkuji za rozhovor a přeji spokojené a 
zvídavé zákazníky.

Dáša Palátková, novinářka 

Starosta Jan Sobotka, při slavnostním 
stříhání pásky, před zahájením provozu, 
uvedl: „Rekonstrukce staré radnice čp. 
210 započala fakticky před 14 lety. Dlouho 
jsme nevěděli, co a jak s interiérem. Tudíž 
jsem rád, že se podařilo infocentrum. 
A s tím souvisí pochvala Kláře Hančo-
vé, ředitelce Regionálního turistického 
informačního centra Krkonoše, že přijala 
velkou výzvu infocentrum z Krkonošské 
ulice nejenom přestěhovat, ale to nové na 
„svoji“ komplet funkci připravit. Řekla ano 
a pustila se do toho naplno. Dobře splnila 
úkol, který jsme po ní chtěli.
 
Připomínám, že přes náměstí Míru vede 
mezinárodní Labská cyklostezka, proto je 
i nové infocentrum poskytováním služeb 
zaměřeno na cyklisty. Nové vybavení je 
dávno promyšlené, není nahodilé.

Sám, když poptávám v cizím městě info-
centrum, pohledem hledám právě kostel, 
protože vedle něj infocentra často bývají. 
Krkonošské nové bude znamenat jednak 
oživení kostelního náměstí, ale i nový turi-
stický cíl. Bylo by hezké, kdyby i sousední 
dům, v soukromém vlastnictví, začal nějak 
fungovat. 

Těším se z toho, že kulturní pa-
mátka je zachována, renovována, 
a bude sloužit dalším generacím. 

Prostor byl přes 20 let uzavřený, a i předtím byl dlouhé roky pro veřejnost nepřístupný, protože sloužil k soukromému bydlení. 
Díky rekonstrukci byl objeven krásný malovaný strop v první patře, které je roubené a pochází ze 40. let 17. století. 
Je to velmi hezký, hřejivý, krkonošský prostor, který byl citlivě zrenovován. 
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Den otevřených dveří. Foto: Zdeněk Horák.                                                                       Slavnostní stříhání pásky. Foto: Jiří Dvořák.

A z mého pohledu je to pro tuto veřejnou 
službu to nejlepší místo. Přeji děvčatům, 
aby se jim dobře pracovalo,“ uzavřel Jan 
Sobotka. 

Geologická mapa se stane novým 
vkusným turistickým cílem Vrchlabí u 
náměstí Míru 

Ing. Jan Chaloupský, statik a stavební 
inženýr komentoval: „Rekonstrukce 
čp. 210 měla na metr čtverečný problémů 
poměrně dost. A jak jsem postupně po 
svých předchůdcích práci zdědil, rád bych 
poděkoval všem, kteří se spolupodíleli. 
Upozorním v 1. patře je dřevěný ma-
lovaný strop, o jehož existenci jsme v 
prvopočátku vůbec nevěděli. Problémem 
celého objektu bylo, že se v něm roz-
mohla dřevomorka a dřevokazný hmyz. 
Ten zapracuje tak, že dřevo se přemění v 
nulovou nosnost. Jistou technologií práce 
se nám podařilo památku zachovat. Vel-
kým soubojem bylo, jak pojmout krásný 
otevřený prostor v 1. patře, u kterého 
hrozilo zřícení. Také jednotlivé trámy 
roubení bylo nutné po kouskách vyměnit 

za nové kusy. „Prožery“ od dřevokazného 
hmyzu jsme nechali autentické. S památ-
káři jsme našli i kompromisní názor, jak 
ukázat historický vývoj domu i s hliněnými 
omítkami patrnými na některých místech. 
Nakonec, po všech složitostech, je horní 
prostor uchován a věřím, že bude velmi 
dobře sloužit. 

Rád bych poukázal na nový dekorativní 
geologický reliéf Krkonoš s dominantními 
Kozími hřbety. Průřez je Krkonošemi ve-
den od Vrchlabí. Dílo naleznete v zahrad-
ním prostoru Regionálního infocentra. 
Reliéf je složen podle podkladu geologic-
ké mapy Krkonoš, kterou udělal můj táta, 
když jsem byl ještě chlapec. Je uchována 
na Správě KRNAP. 

Reliéf je udělán z původních hornin, ze 
kterých se Krkonoše skutečně skládají. 
Jednotlivé vrstvy hornin jsou sesbírané. A 
kupodivu vypadají jinak po nálezu v příro-
dě a úplně jinak, když jsou vybroušeny. A 
já chválím prováděcí firmu a pana Lukeše 
kameníka, který dílo perfektně udělal, 
dopadlo tak, jak jsem si představoval.“

Klára Hančová, ředitelka Regionálního 
turistického informačního centra Krko-
noše, poděkovala všem, kteří se na díle 
spolupodíleli. Mj. firmě stavaři Krkonoše 
za dobře odvedenou práci a Ing. Elišce 
Ryndové z MěÚ Vrchlabí, za mnohé výbor-
né nápady a mimořádné pracovní úsilí.    
Dáša Palátková, novinářka

Další informace: 
Bc. Klára Hančová, ředitelka
Tel. 605 87 85 86
Email: HancovaKlara@muvrchlabi.cz 
 
Regionální turistické informační centrum 
KRKONOŠE
Krkonošská 8
543 01 Vrchlabí
Tel. 499 405 744
Email: info@krkonose.eu 

Sledujte nás:
www.mestovrchlabi.cz
www.facebook.com/vrchlabizije

Akordeonisté ze ZUŠ Karla Halíře Vrchlabí 
dosáhli mimořádného úspěchu v ústřed-
ním (celostátním) kole soutěže ZUŠ ve 
hře na akordeon, které se konalo 24.–26. 
dubna 2026 ve Zlíně. Žáci získali tři 1. 
ceny (Kateřina Cejnarová, Tea Richterová, 
soubory DrAcco/DrAcco junior) a titul 
absolutního vítěze. 

Soutěžní úspěchy žáků 
Kateřina Cejnarová: 1. cena (I. kategorie 
sólo)
Tea Richterová: 1. cena (VII. kategorie 

sólo)
DrAcco Junior: 1. cena (kategorie orches-
trální hra do 15 let)
DrAcco: 1. cena (kategorie orchestrální 
hra do 26 let) a titul absolutního vítěze 
kategorie a k tomu cena za vynikající in-
terpretaci skladby Balkan Dance a skvělou 
instrumentaci.
Velký dík a gratulace žákům za skvělou 
reprezentaci školy, M. Prokopcové 
a V. Bucharovi za přípravu soutěžících 
a rodičům soutěžících žáků za podporu 
a doprovod na soutěž! 

Celostátní kolo ve hře na akordeon ve Zlíně 2026 
a mimořádný úspěch akordeonistů ZUŠ Karla Halíře Vrchlabí 
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Akce se konala pod záštitou ZUŠ Zlín, 
kde soutěžilo přes 390 mladých hudeb-
níků z celé ČR. 

Facebook ZUŠ K. Halíře Vrchlabí 

„Velice gratuluji pedagogům a žákům 
vrchlabské ZUŠ k fantastickému hudeb-
nímu úspěchu, kterého si velice vážím,“ 
uvedl starosta Jan Sobotka a pokračuje: 
„Můj dědeček byl hráčem na harmoniku. 

Měl jich víc a mě od té doby hra na akor-
deon fascinuje. Evokuje a připomíná mi 
muziku, kterou mám rád, která mi ladí a 
rád ji poslouchám. Gratuluji Míše Prokop-
cové a V. Bucharovi za tu tvrdou dřinu, 
která se zúročila v mimořádnému úspěchu 
žáků. Práci Míši dlouhé roky vnímám, 
fandím jí, a hlavně jsem hrozně moc rád, 
že působí zrovna ve vrchlabské ZUŠce,“ 
pochválil J. Sobotka.   

MĚSTO VRCHLABÍ

Soutěžní hudební tým 
Foto: ZUŠ Zlín a MP 

Nedlouho před odjezdem do Zlína 
na Celostátní kolo se akordeonový 
orchestr představil vrchlabské veřej-
nosti v KRTKU Správy KRNAP. Foto: 
D. Palátková 

Zpětná vazba od občanů je pro obecní 
zastupitele vždy nesmírně důležitá. 
Řadu problémů totiž samosprávy ne-
mohou řešit čistě z toho důvodu, že o 
nich neví. Podněty ze strany obyvatel 
tak významně zvyšují efektivitu práce 
obecních úřadů i kvalitu života v místě, 
kde žijeme.

Naše obec je zapojena do chytré komu-
nikační sítě MUNIPOLIS, díky níž máte vy, 
občané, možnost využívat pro nahlášení 
jakéhokoliv podnětu stejnojmennou mo-
bilní aplikaci. Není třeba chodit nikam na 
úřad nebo telefonovat na příslušný odbor 
– vše provedete elegantně a rychle přímo 
ze svého telefonu. Vedení obce se tak 
díky vám o problému včas dozví a může 
jej okamžitě řešit.

Jak to celé funguje?
Díky aplikaci MUNIPOLIS můžete nahlásit 
prakticky jakýkoliv problém – od povale-
ného dopravního značení přes uvolněný 
poklop kanálu až po vznikající černou 
skládku. K hlášení můžete snadno přidat 

i fotodokumentaci a také přesnou 
lokalizaci. Všechny tyto údaje velmi 
pomáhají rychlému vyřešení celého 
problému.

Vaše hlášení se dostane přímo k zodpo-
vědnému pracovníkovi úřadu, který ho 
předá k řešení příslušnému odboru nebo 

firmě. Celý proces řešení můžete sledovat 
v mobilní aplikaci a budete tedy hned vě-
dět, jakmile bude problém odstraněn.
Díky MUNIPOLIS se k nám dostanou 
všechny vaše podněty 
Zasílání podnětů je samozřejmě zdarma, 
nezabere prakticky žádný čas a profitují z 
něj všichni v obci. Aplikace MUNIPOLIS 
ovšem není jen portálem pro stížnosti – 
jejím prostřednictvím můžete vedení obce 
také pochválit a zasílat své konstruktivní 
podněty. A samozřejmě máte vždy do-
slova při ruce aktuální zprávy a oficiální 
informace.

Pokud ještě nejste přihlášeni k odběru 
informací z naší obce, můžete tak učinit na 
telc.munipolis.cz/registrace nebo přímo v 
mobilní aplikaci MUNIPOLIS. Ta je k dis-
pozici pro iOS i Android a je pro všechny 
naše občany zcela zdarma.

Mgr. Radka Metelková, DiS.
tajemnice městského úřadu

Problém? Dejte nám o něm vědět! Stáhněte si aplikaci   
MUNIPOLIS
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Příslušná obec je od 1. 1. 2025 zapojená 
do systému sdíleného financování sociál-
ních služeb v rámci obce s rozšířenou pů-
sobností Vrchlabí (dále ORP Vrchlabí). Do 
systému se zapojilo všech 16 obcí v tomto 
území. Díky tomu se daří udržet a dál roz-
víjet potřebné sociální služby pro místní 
obyvatele. Ty jsou ze zákona financované 
z více zdrojů a role obcí je v tomhle směru 
nezastupitelná.

Systém se už v praxi osvědčil a má velmi 
pozitivní ohlasy – jak od poskytovatelů 
služeb, tak od starostů i od Královéhra-
deckého kraje (získal i Cenu sociálních 
služeb KHK 2025). Zároveň slouží jako 
inspirace pro další ORP v kraji, protože na-
stavení spolufinancování sociálních služeb 
je potřeba řešit všude.

Systém stojí na dvou pilířích:
Adresný pilíř – zajišťuje pečovatelské 
služby a osobní asistenci. 
V roce 2025 bylo obyvatelům ORP 
Vrchlabí poskytnuto 15 169 hodin přímé 

péče.
Solidární pilíř – do něj přispívají všech-
ny obce do společného fondu. Z těchto 
peněz se financují další potřebné služby 
v území, které jsou součástí Základní sítě 
sociálních služeb ORP Vrchlabí (odkaz: 
Základní síť sociálních služeb ORP Vrchla-
bí) – například stacionáře pro zdravotně 
postižené, psychologická pomoc, péče 
o lidi s duševním onemocněním nebo 
služby pro rodiny s dětmi.
Aktuálně obce přispívají do fondu 65 Kč 
na obyvatele ročně. V roce 2025 se z 
těchto peněz financovalo celkem 16 soci-
álních služeb, které odvedly téměř 20 000 
hodin přímé práce a pomohly více než  
1 200 klientům.
Nově bude zastupitelstvům předložen 
návrh na zvýšení příspěvku od roku 2027 
na 90 Kč na obyvatele ročně. Hlavním 
důvodem je vývoj počtu a potřeb oby-
vatel, zejména seniorů, a nutnost posílit 
kapacity služeb.
Konkrétně jde především o vznik nového 
zařízení – Domova pro seniory Sluneční 

(zřizovatelem je město Hostinné), který 
bude mít kapacitu 50 lůžek. Tato služba 
bude v území  klíčovou službou péče o 
seniory, kteří již nemohou setrvat v domá-
cím prostředí a vyžadují celodenní péči 
(Domov pro seniory Vrchlabí, jehož zři-
zovatelem je Královéhradecký kraj, bude 
část kapacit transformovat pro klienty se 
specifickými potřebami).

Navýšení příspěvku je potřebné, abychom 
dokázali reagovat na měnící se potřeby 
obyvatel a věřím, že zastupitélé budou 
tento návrh akceptovat. 

Na závěr je dobré připomenout, že všech-
ny peníze z fondu jdou vždy přímo na 
financování sociálních služeb.

Mgr. Adéla Cupáková, DiS.
Vedoucí Odboru sociálního a zdravotního, 

MÚ Vrchlabí

Jak funguje spolufinancování 
sociálních služeb obcemi a proč je důležité? 

Zprávy z DDŠ 
ve Vrchlabí 
Zdravíme čtenáře v posledním měsíci 
školního roku. V půlce května jsme se 
dozvěděli očekávané výsledky přijímacích 
řízení na střední školy. Téměř všichni žáci 
naší základní školy byli přijati na vybrané 
učební obory. Gratulujeme! Tímto začíná 
nová cesta k budoucím povoláním. Pokud 
se podaří dojít až do cíle, budeme mít 
nové zedníky, cukrářky, kuchařky, opravá-
ře, strojní mechaniky, chovatelky zvířat, 
číšnice i autolakýrníka. 

Během jara jsme pilně trénovali na olym-
piády dětských domovů se školou. Děvča-
ta budou soutěžit v Chrudimi, chlapci nás 

pojedou reprezentovat do Moravského 
Krumlova. Již tradičně také připravujeme 
vystoupení na Festival zájmové umělecké 
činnosti dětí z Dětských domovů, který 
se letos koná v Hamru na jezeře. Soutěžit 
budeme se skupinovým břišním tancem s 
názvem Sunflowers a se dvěma hudební-
mi čísly: zpěv písně Příběh nekončí za do-
provodu kláves a sólovou hrou na klávesy. 
V příštím čísle časopisu vám přineseme 
výsledky.

Ještě v dubnu jsme projektovým dnem 
oslavili Den Země. V rámci prevence 
jsme přivítali zástupce Městské policie a 
pracovnice Střediska sociální rehabilitace 
ve Vrchlabí. V dalším týdnu jsme opět 
v rámci preventivní činnosti navštívili 
Nízkoprahový klub Shelter pod RIAPSem 
v Trutnově.
V květnu jsme si také stihli užít týden 

na naší Jičínské chalupě ve Strážném. 
Vychovatelé dětem připravili turistické 
výlety po horách, ale i různé hry v přírodě. 
Důležitou činností byla také výroba vlajky 
na olympiády. 

Za DDŠ, ZŠ a ŠJ Vrchlabí 
Mgr. Šárka Daňková – etoped

MŠ Labská
V letošním školním roce 2025/2026, odchází z naší mateřské školy do první 
třídy sedmnáct dětí. Prožili jsme spolu několik krásných let, které byly plné 
poznávání, radostí, zážitků a také emocí.
Všem budoucím školáčkům přejeme hodně štěstí a úspěchů v nové etapě 
života.

Kolektiv MŠ Labská
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Druhý březnový týden jsme v  naší  lesní  mateřské  škole

věnoval i  bř ízám –  s tromům,  které  k  jaru  neodmysl i te lně  patř í .

Vydal i  j sme se  za  nimi  do  lesa ,  abychom je  poznal i  zbl ízka ,

naslouchal i  j im a  uči l i  se  vnímat  je j ich  t ichou pří tomnost .

Hned na začátku jsme s i  povídal i  o  tom,  č ím je  bř íza  výj imečná

– o  je j í  svět lé  kůře ,  jemných větvích i  o  tom,  že  na  jaře  nabíz í

svou mízu.  Dět i  sdí le ly  své  postřehy i  zkušenost i  a  společně

jsme přemýšlel i ,  jak  ke  s tromům přistupovat  s  respektem a

vděčnost í .  Když  j sme pak dorazi l i  mezi  bř ízy ,  zpomali l i  j sme.

Dotýkal i  j sme se  je j ich  kmenů,  př ikládal i  d laně  na  kůru a

vnímali  je j í  s trukturu –  někde hladkou a  jemnou,  j inde

popraskanou a  vrstevnatou.  Dět i  objevovaly  detai ly ,  které  by

j inak snadno přehlédly ,  a  uči ly  se  pozorovat  všemi  smysly .  S

velkou úctou jsme břízy  požádal i  o  je j ich  mízu.  Společně jsme

sledoval i ,  jak  se  z  malého otvoru začínaj í  objevovat  první

kapky.  Bylo  to  téměř  kouzelné  –  t iché ,  pomalé  a  př i tom plné

života .  Kapky jsme chytal i  do  dlaní ,  pozoroval i  je j ich  lesk  ve

svět le  a  ochutnával i .  S ladká,  svěží  chu ť  v  sobě  nesla  první

dotek probouzej íc ího se  jara .

 

B Ř Í Z A  A  J E J Í  O B O H A C U J Í C Í  M Í Z A
Natál ie  Švorcová

Důleži tou součást í  bylo  i  poděkování .  Uči l i  j sme se ,  že  př íroda

nám dává své  dary ,  a le  zároveň s i  zas louží  naši  péči  a  respekt .

Společně jsme břízám děkoval i  –  s lovy,  dotekem i  t ichým

zastavením.  Během celého týdne jsme s i  s  bř ízami  také

„povídal i “ .  Naslouchal i  j sme větru  v  je j ich  větvích,  vnímali  vůni

lesa  a  zkoušel i  se  na  chví l i  zastavit  a  být  jen  tady a  teď .  Dět i

přirozeně sdí le ly  své  pocity ,  otázky i  radost  z  objevování .  Les  se

pro  nás  s ta l  místem kl idu,  zvídavost i  i  společného proži tku.  

G
r

a
f

i
c

k
ý

 
n

á
v

r
h

:
 
E

l
i
š

k
a

 
V

o
h

á
ň

k
o

v
á

,
 
g

r
a

f
i
c

k
é

 
ú

p
r

a
v

y
:

M
a

r
t
a

 
Š

i
m

k
o

v
á

,
 
k

o
r

e
k

t
u

r
a

:
 
M

i
c

h
a

l
 
B

r
n

u
š

á
k

život ve školce

Nechybělo  ani  zkoumání  –  dět i  s i  vš ímaly  rozdí lů  mezi  jednotl ivými  s tromy,  hledaly  za j ímavé tvary  kůry a

s  nadšením s ledovaly  každou kapku mízy ,  která  se  objevi la .  Pro  mnohé to  byla  úplně  nová zkušenost ,  která

v sobě  nesla  překvapení  i  úžas .  Druhý březnový týden nám tak přinesl  nejen nové  poznatky,  a le  především

hlubší  propojení  s  př írodou.  Bř ízy  nám připomněly ,  jak  důleži té  je  zpomali t ,  vnímat  detai ly  a  být  vděční  za

jednoduché,  a le  vzácné okamžiky.



ČASOPIS MĚSTA VRCHLABÍ  13

ŠKOLA, DĚTI,  TEENAGEŘI

ZŠ speciální a praktická škola 
Diakonie ČCE Vrchlabí informuje... 
„Květen – lásky čas“ je sice za námi, ale 
milé chvíle, radost ze společných setkání 
a drobné okamžiky, které zahřejí u srdce, 
nás provázejí i v dalších jarních dnech. 
Slunečné počasí, rozkvetlá příroda a blížící 
se léto nám přinesly mnoho krásných 
zážitků, na které budeme ještě dlouho 
vzpomínat. I u nás ve škole bylo posled-
ních několik týdnů plných smíchu, tvoření, 
pohybu i společně stráveného času.
10. dubna se sportovci ze Stříbrné třídy 
zapojili do workshopu zaměřeného na 
florbal a volejbal v DDŠ Sedleč Prčice. 
Děti si vyzkoušely nové pohybové aktivity, 
týmovou spolupráci i zdravé sportovní 
nadšení.
Velkou oblibu mají pravidelné středeční 
lekce plavání v Aquacentru ve Vrchla-
bí. Pro mnohé žáky představují nejen 

pohybovou aktivitu, ale také důležitý krok 
k větší samostatnosti a odvaze. Máme 
velkou radost z pokroků, které děti během 
plaveckých lekcí udělaly.
V dubnu jsme si společně připomněli 
také Den Země. Povídali jsme si o přírodě 
a ochraně životního prostředí, tvořili 
tematické výrobky a společně uklízeli okolí 
školy. Děti si znovu uvědomily, že i malé 
skutky mají velký význam a že každý z nás 
může přispět k tomu, aby byl svět kolem 
nás hezčím místem.
Poslední dubnový den patřil tradičně 
čarodějnicím. Škola se zaplnila čarodějnic-
kými maskami, smíchem a veselou atmo-
sférou. V tělocvičně proběhl čarodějnický 
rej plný zábavných úkolů, soutěží a her. 
Žáci Stříbrné třídy si navíc užili příjemné 
dopoledne při opékání buřtů na školní 
zahradě.
S příchodem jara jsme se také pustili 
do úklidu školní zahrady, aby byla opět 
krásným místem pro společná setkávání i 
odpočinek. Pokračovaly rovněž oblíbené 
biblické hodiny s panem farářem, při kte-
rých děti naslouchaly biblickým příběhům, 
zpívaly a společně sdílely chvíle klidu a 
zamyšlení.
V úterý 5. května nás v rámci felinoterapie 
navštívil kocourek Barney. Setkání se zví-
řecím kamarádem přineslo dětem mnoho 
radosti, uvolnění a krásných emocí. O dva 
dny později ve čtvrtek 7. května vyrazili 
žáci praktických tříd na ergoterapii na 
farmu do Lánova, kde si mohli vyzkoušet 
různé praktické činnosti a kontakt se zvířa-
ty i přírodou.

První květnový týden jsme věnovali našim 
maminkám. Všechny děti s velkou láskou 
vyráběly dárečky, přáníčka a drobná 
překvapení, kterými chtěly poděkovat za 
péči, podporu a každodenní lásku.
V úterý 12. května proběhla v naší škole 
beseda „Příběh medaile“ s paní Lucií Hy-
blerovou, držitelkou Medaile Za zásluhy. 
Měli jsme možnost poznat příběh člověka, 
který i přes životní překážky dokáže po-
máhat druhým, a uvědomit si tak význam 
odvahy, vytrvalosti a lidské laskavosti. Paní 
Hyblerová se rozhodla podpořit i naší 
školu, moc děkujeme.
Pomalu se blíží závěr školního roku. Ně-
které žáky praktických tříd čekají závěreč-
né zkoušky, a proto jim přejeme hodně 
štěstí, sil a úspěchu. Zakončení školního 
roku a předávání vysvědčení proběhne v 
pátek 26. června. 
Na závěr bychom chtěli moc poděkovat 
všem rodičům, prarodičům a blízkým za 
celoroční spolupráci, důvěru, podporu 
a společné hledání cest, jak dětem co 
nejlépe pomáhat. Velmi si vážíme všech 
milých setkání, povzbuzení i každodenní 
spolupráce.

Přejeme vám všem krásné léto plné odpo-
činku a šťastných návratů z prázdninových 
cest. Už teď se těšíme na další společná 
setkání v novém školním roce.

Marta Škodová
učitelka X. Č

Jak jsme s dětmi 
poznávali život 
na farmě 
Ve středu 15. dubna jsme se s dětmi z 
naší mateřské školy Letná ve Vrchlabí vy-
dali na výlet do areálu v Bělé. Už od rána 
bylo vidět, jak moc se děti těší. Musíme 
říct, že nadšení je provázelo po celou 
dobu návštěvy.
Hned po příjezdu jsme se šli podívat do 
haly s kuřátky. Pro děti byl pohled na 
tolik malých, teprve šestidenních kuřátek 
opravdu velkým zážitkem. Se zaujetím je 
pozorovaly a bylo vidět, že něco takového 
ještě neviděly.
Po krátké svačině venku jsme se přesunuli 
do robotické stáje. Tam si děti prohlédly 
březí krávy a nejvíce je samozřejmě 

zaujala telátka. U nich jsme strávili nejvíce 
času – děti si je mohly pohladit, což byl 
pro mnohé z nich asi ten nejhezčí moment 
celého dne. Velkou radost měly také z 
toho, že se s nimi mohly vyfotit a odnést 
si tak milou vzpomínku domů.
Zajímavou částí programu byla i robotická 
dojírna. Děti se dozvěděly, jak fungují 
moderní technologie v zemědělství a jak 
pomáhají nejen lidem, ale i samotným zví-
řatům. Vše bylo vysvětleno srozumitelně a 

přiměřeně jejich věku.
Na závěr jsme se ještě prošli po vyhlíd-
kové lávce, odkud děti pozorovaly celý 
chod stáje z výšky. Bylo hezké sledovat, 
jak si všímají detailů a sdílí mezi sebou své 
dojmy.
Před odjezdem dostaly děti malou slad-
kost v balíčku – želatinové kravičky, což 
jim udělalo velkou radost. Jako poděko-
vání jsme předali obrázky, které děti pro 
tuto příležitost nakreslily.

Výlet se opravdu vydařil. Myslíme si, že si 
z něj děti odnesly nejen krásné zážitky. Ale 
také nějaké poznatky o zvířátkách.

Chtěli bychom moc poděkovat zaměst-
nancům statku DS HOLDING za jejich 
úžasný přístup, bylo opravdu vidět, že je 
návštěva dětí velmi těšila a bavila.

Kolektiv MŠ Letná
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ŠKOLA, DĚTI,  TEENAGEŘI

Společné chvíle 
plné radosti a 
objevování
Uplynulé období bylo v naší mateřské 
škole naplněno pestrými aktivitami a krás-
nými společnými zážitky. Velmi si vážíme 
všech chvil, které jsme mohli sdílet nejen s 
dětmi, ale i s jejich rodiči.

Velikonoční čas jsme si zpříjemnili tradič-
ním tvořením s rodiči, při kterém vznikaly 
originální výrobky a panovala příjemná 
jarní atmosféra.

Velkým zážitkem pro děti byl výlet na hrad 

Vízmburk, kde měly možnost poznat jeho 
historii zábavnou formou a prožít den plný 
objevování. Nechyběla ani oblíbená akce 
pálení čarodějnic spojená s opékáním 
buřtů, která přinesla všem dětem spoustu 
smíchu a veselí.

Ke Dni matek si děti připravily tvoření pro 
své rodiče jako poděkování za jejich lásku 
a péči. Radost z vlastnoručně vyrobených 
dárečků byla znatelná na obou stranách.
Velkým zpestřením byla také návštěva ha-
sičů, kterým patří velké poděkování za je-
jich ochotu a čas. Dětem ukázali hasičská 
auta, umožnili jim svézt se na plošině a 
vyzkoušet si stříkání z hadice, což byl pro 
mnohé nezapomenutelný zážitek. Každý 
měsíc také navštěvujeme záchrannou sta-
nici pro handicapované živočichy, kde děti 

prostřednictvím vlastních zážitků poznávají 
svět přírody a učí se vztahu k ní. Za tuto 
možnost děkujeme Správě KRNAP. 
Do konce školního roku nás ještě čeká 
zahradní slavnost, pasování předškoláků 
a školní výlet, na které se všichni moc 
těšíme.

Za uplynulý školní rok jsme velmi vděční. 
Přinesl nám mnoho krásných okamžiků, 
nových zkušeností i radosti ze společně 
stráveného času. S nadšením vyhlížíme, 
co nového nám přinese rok nadcházejí-
cí.

Hanušová Veronika,
 MŠ Antonína Dvořáka 

Naše škola spolupracovala v minulosti s 
dlouholetým partnerem Gminou Miejskou 
Kowary na četných projektech. Prostřed-
nictvím Institutu spolupráce, z. ú. Vrchlabí 
došlo rozšíření partnerských vztahů v čes-
ko-polském příhraničí a zapojení nových 
partnerů Gmina Kamienna Góra a Gmina 
Świerzawa zastupujících 8 základní škol na 
polském území.

Projekt Sport nezná hranic je orientovaný 
na podporu dobrých sportovních návyků 
žáků ale i učitelů. Je to již náš šestý česko-
-polský projekt. S jeho realizací jsme začali 
od 1. ledna 2026. Projekt nabízí žákům kro-
mě atletických závodů, branného cvičení, 
výuky sjezdového lyžování i výuku golfu v 
Prosečném. Učitelé v březnu a dubnu ab-
solvovali fyzioterapeutická cvičení, nordic 
walking, v květnu výuku golfu. Velice nás 
těší srdečná a přátelská atmosféra na ak-
cích. Prostřednictvím vytváření smíšených 
týmů na akcích se snažíme o vzájemné 
porozumění a předávání si zkušeností a znalostí. 
Věříme, že společně budeme dále rozšiřovat poznávání příhraničí a především osobních vztahů.

Mgr. Petr Jindřich, ředitel školy
Foto: Institut spolupráce 18. 5. 2026

Nový česko-polský projekt, nové zkušenosti 
- Sport nezná hranic, reg. č. G.053.04.0170 
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Milí čtenáři Pulsu, přinášíme vám opět pestrý přehled zajímavých událostí ze života naší školy. 
Exkurze do Cummins Czech Republic
s.r.o.
Žáci 8. A, B a D navštívili společnost
Cummins Czech Republic s.r.o., kde
nahlédli do provozu zaměřeného na repasi
brzd pro kamiony a autobusy z celé
Evropy. Ředitel závodu Jindřich Horáček
žákům představil fungování firmy, kladl
důraz na kvalitu práce i význam znalosti
cizích jazyků. Exkurze byla součástí
kariérního poradenství a přiblížila žákům
možnosti technických oborů v regionu
Vrchlabí.

ZŠ Liščí kopec
Postup v McDonald’s Cupu
V úterý 21. 4. 2026 byl zahájen 27. ročník
turnaje McDonald’s Cup, kterého se
naše škola pravidelně účastní. Družstvo
chlapců 4. a 5. tříd vyhrálo všechna svá
utkání, obsadilo 1. místo a postoupilo do
okresního kola. Chlapcům děkujeme za
skvělou reprezentaci školy a přejeme
hodně úspěchů v dalším kole.

Úspěch v česko-polském kvízu na
Střelnici ve Vrchlabí
Dne 21. 4. 2026 se ve Vrchlabí uskutečnil
česko-polský kvíz „Rozšiřování znalostí o
našich zemích“, kterého se zúčastnilo
174 žáků z Česka a Polska. Soutěž ve
smíšených týmech byla zaměřena na
historii, geografii a přírodní vědy.
Programem provázel Jakub Kvášovský,
známý ze soutěže Na lovu. Naši žáci
dosáhli skvělých výsledků – nejlepší tým
obsadil 4. místo a další týmy se umístily
do 12. místa. Akce přinesla nové znalosti
i cenné zkušenosti ze spolupráce se
zahraničními vrstevníky.

Štafetový pohár – 3. místo z Trutnova
Ve čtvrtek 23. 4. se 16 žáků 1. stupně
zúčastnilo okresního kola Štafetového
poháru v Trutnově, kde soupeřilo 11
škol. I přes zdravotní komplikace podali
všichni skvělý výkon a díky výborné
týmové atmosféře si naši žáci odvezli
krásné 3. místo. Poděkování patří všem
běžcům, náhradníkům i fanouškům.

Všesportovní dopoledne pro páťáky
Ve středu 29. 4. se na sportovištích ZŠ
Školní Vrchlabí uskutečnil 1. ročník
Všesportovního dopoledne pro žáky
pátých tříd. Akce se zúčastnili páťáci naší
školy i okolních škol. Děti si vyzkoušely
různé sportovní disciplíny, včetně těch,
které budou součástí talentových
zkoušek do sportovní třídy. Díky
krásnému počasí si všichni dopoledne
užili a lépe poznali prostředí školy.

Vystoupení Liščat na 1. máje
Na oslavách 1. máje na náměstí T. G.
Masaryka vystoupil náš pěvecký sbor
Liščata. Svým vystoupením zahájil
odpolední kulturní program a za svůj
výkon sklidil velký potlesk publika.
Děkujeme za krásnou reprezentaci
školy.
Sportovní kurz 6.C
Začátkem května vyrazila sportovní třída 6.C na kolech do kempu na Pecce, kde je po
celé čtyři dny provázelo slunečné počasí. Program byl plný pohybu – od her v kempu
až po náročný cyklo-běh dvojic. Nechyběl ani výšlap na hrad a společné večerní
aktivity, díky kterým se nová třída lépe poznala. Domů se všichni vrátili unavení, ale
plní nových zážitků.

Spolupráce s organizací Černí koně
Ve středu 6. 5. jsme navázali spolupráci s
neziskovou organizací Černí koně, kterou v
roce 2008 založil Tomáš Pouch na podporu
handicapovaných dětí prostřednictvím
speciálních jízdních kol. Spolupráci zahájila
beseda a praktické ukázky – žáci si
vyzkoušeli handbike trenažéry, slepecké
brýle i brýle simulující podnapilý stav a
vyslechli silné životní příběhy o následcích
nepozornosti a riskování. Setkání bylo pro
všechny velmi přínosné a těšíme se na
další spolupráci.

Šermování ve škole s SC Praha Šerm!
V úterý 12. 5. měli naši žáci možnost
vyzkoušet si šerm přímo ve škole. Díky SC
Praha Šerm a nadačnímu fondu Šerm
dětem k nám zavítal tým spojený s
olympionikem Jiřím Beranem, který dětem
představil tento krásný sport. Akce se
zúčastnilo téměř 300 žáků a byla součástí
projektu Tour de Školy podporujícího šerm
na školách po celé České republice.
Děkujeme za skvělý sportovní zážitek.
Exkurze v nemocnici Vrchlabí
PentaHospitals
V rámci kariérového poradenství navštívila
vybraná skupina dívek z 8. ročníku
nemocnici Penta Hospitals Vrchlabí. Měly
možnost nahlédnout do běžného provozu,
seznámit se s různými pracovišti a
vyzkoušet si i praktické ukázky péče o
pacienty. Exkurze jim přiblížila požadavky
na studium zdravotnických oborů i
budoucí uplatnění. Děkujeme všem
zaměstnancům nemocnice za vstřícnost a
program.

Talentové zkoušky do sportovních
tříd
Ve čtvrtek 14.5. se konalo první kolo
talentových zkoušek do ST. Za
ideálního počasí poměřilo své síly 13
děvčat a 27 chlapců. Všichni
zúčastnění podali své maximální
výkony v požadovaných šesti
disciplínách. K vidění byly výborné
výkony, maximální úsilí, ale i
vzájemná podpora a fair play
prostředí. Za vytvořenou sportovní
atmosféru děkujeme přihlížejícím
rodičům. Na úspěšné adepty ST se v
září těšíme v 6.C.
Kurz angličtiny u jezera Lago
Maggiore 
V týdnu 10.5. – 16.5. 2026 se
vypravilo 19 našich žáků do
italského městečka Baceno, kde si
zdokonalovali svoji angličtinu pod
vedením lektorů z USA, Kanady a
Itálie. Lekce probíhaly v dopoledních
hodinách a odpoledne patřila
exkurzím s výkladem. Měli jsme tak
možnost navštívit atraktivní a
historicky zajímavá místa, jako jsou
ostrovy Isola Bella a Isola dei
Pescatori, sídelní město
Domodossola a nádherná zahrada
Villa Taranto. Týden jsme si moc
užili, těšíme se na další podobné
možnosti rozvoje anglického jazyka
spojené s cestováním.

Další zprávičky od Lišky Vám přineseme v
prázdninovém čísle. Přejeme Vám hezké letní

měsíce a sluníčkovou pohodu. 

Grafické zpracování za ZŠ LIščí kopec: Michaela Kukačková
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INZERCE

Zažijte barokní slávu zámku Veltrusy, kde se
připomene návštěva císařovny Marie Terezie a
historie rodu Chotků. 
Projdeme se největším zámeckým parkem v ČR
s romantickou krajinou a sochami. 
Následně navštívíme historické centrum
Mělníka se zámkem a výhledem na soutok Labe
a Vltavy, vinice a horu Říp. 
Na závěr dne nás čeká návštěva Jahodového
ráje ve Vraňanech.

Vydej se s námi za krásou barokních
zámků, romantických parků a
výhledů, na které se nezapomíná.
Čeká nás pohodový den plný historie,
přírody i letní pohody.

727 835 008 https://1url.cz/@hura-na-vylet

ZÁMEK VELTRUSY • MĚLNÍK 
Hurá na výletHurá na výletHurá na výletHurá na výlet

Více informací Navštivte náš web

Den plný historie, romantiky a letní atmosféry

Rezervuj si své místo včas! Počet míst je omezený

Termín: 25. 7. 2026
Cena: 1000 Kč (doprava + průvodce)
         děti do 15 let za 500 kč
Vlastní náklady: vstupy, jídlo

Jednodenní výlet s profesionálním průvodcem

slapnidopohody@seznam.cz

JAHODOVÝ RÁJ
VE VRAŇANECH





SPRÁVA KRKONOŠSKÉHO NÁRODNÍHO PARKU
VÁS ZVE NA TYTO AKCE:

6. 6. 2026 • KYTICE LUPINY DO KAŽDÉ 
RODINY
Pomozte nám uzdravit krkonošské 
louky a odneste si za odměnu bo-
hatou kytici! Zveme vás na výpravu 
za likvidací lupiny, během které 
zjistíte, proč je tato zdánlivě krásná 
rostlina hrozbou nejen pro krkonoš-
skou přírodu. 
Louky východních Krkonoš od 9 h (sraz upřesníme přihlášeným)  
Bližší informace a přihlášky: Michaela Víšková,  
mviskova@krnap.cz, 735 731 760

7. 6. 2026 • VÝPRAVA DO KRKONOŠSKÉ 
DIVOČINY
Oslavte s námi Světový den životní-
ho prostředí výpravou na fascinující 
horský biotop. Během exkurze od-
halíte tajemství těchto unikátních 
ostrovů divočiny a zjistíte, proč je 
rašeliniště mnohem víc než jen mokrá louka. 
Černohorské rašeliniště od 10 h, sraz bude upřesněn přihlášeným 
Bližší informace a přihlášky: Michaela Víšková,  
mviskova@krnap.cz, 735 731 760

13. 6. 2026 • KRKONOŠSKÉ LOUKY
Poznejte rozkvetlé louky všemi 
smysly. Cca 5 km dlouhá vycházka 
přírodou, kde se dozvíte a uvidíte, 
co vše v podhůří Krkonoš žije a ros-
te. Vydáme se na Slunečnou stráň  
u Svobody nad Úpou. 
Počet účastníků je omezen. Nutné se na akci přihlásit předem. 
Bližší informace a přihlášky: Klára Štěrbová,  
ksterbova@krnap.cz, 735 731 740

19. 6. 2026 • SVATOJÁNSKÁ NOC
Přijďte si oživit svatojánské obyčeje, 
jakými jsou pálení ohně, stlaní sva-
tojánské postýlky, otevírání pokla-
dů či sběr a magická síla devatera 
bylin. 

Připraven je bohatý program pro malé i velké – aktivity 
nejen pro děti, divadelní představení ochotnického sdru-
žení MONTALBAN, koncert skupiny TLUPA i stánek  
s občerstvením. 
Krkonošské muzeum Vrchlabí, rajský dvůr kláštera od 18 h

20. 6. 2026 • FOTOVYCHÁZKA DO KRKONOŠ
Pohodový výlet na málo známá, ale 
hodně zajímavá místa. Pro začínají-
cí i pokročilé fotografy.
Bližší informace a přihlášky: Radek  
Drahný, rdrahny@krnap.cz, 737 209 900

VÝSTAVY
do 28. 7. 2026 • JOSEF 
RYBKA – MŮJ SVĚT
40 let obrazů Mladobučáka Josefa 
Rybky, kterého pro výtvarné umění 
zapálil akademický malíř Václav 
Lacina. 
KCEV Krtek

do 31. 10. 2026 • VÁCLAV 
MEJVALD – CESTA ZA SNEM
Výstava obrazů nejen krkonošské  
a podkrkonošské krajiny tohoto 
vrchlabského malíře. 
Galerie Muzea Krkonoš – klášter

do 27. 9. 2026 • PŘIŠEL  
Z NEBESKA – POCTA 
MILOŠI GERSTNEROVI
Život a tvorba učitele, spisovatele  
a etnografa Miloše Gerstnera, čest-
ného občana města Vrchlabí. 
Muzeum Krkonoš – klášter

Aktuální informace o akcích najdete na www.krnap.cz nebo na 
www.facebook.com/spravakrnap. 

Zaregistrujte se na https://akce.krnap.cz/ a získávejte informace  
o akcích Správy KRNAP, jak chcete a kdy chcete.
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SPRÁVA KRKONOŠSKÉHO NÁRODNÍHO PARKU
VÁS ZVE NA TYTO AKCE:

6. 6. 2026 • KYTICE LUPINY DO KAŽDÉ 
RODINY
Pomozte nám uzdravit krkonošské 
louky a odneste si za odměnu bo-
hatou kytici! Zveme vás na výpravu 
za likvidací lupiny, během které 
zjistíte, proč je tato zdánlivě krásná 
rostlina hrozbou nejen pro krkonoš-
skou přírodu. 
Louky východních Krkonoš od 9 h (sraz upřesníme přihlášeným)  
Bližší informace a přihlášky: Michaela Víšková,  
mviskova@krnap.cz, 735 731 760

7. 6. 2026 • VÝPRAVA DO KRKONOŠSKÉ 
DIVOČINY
Oslavte s námi Světový den životní-
ho prostředí výpravou na fascinující 
horský biotop. Během exkurze od-
halíte tajemství těchto unikátních 
ostrovů divočiny a zjistíte, proč je 
rašeliniště mnohem víc než jen mokrá louka. 
Černohorské rašeliniště od 10 h, sraz bude upřesněn přihlášeným 
Bližší informace a přihlášky: Michaela Víšková,  
mviskova@krnap.cz, 735 731 760

13. 6. 2026 • KRKONOŠSKÉ LOUKY
Poznejte rozkvetlé louky všemi 
smysly. Cca 5 km dlouhá vycházka 
přírodou, kde se dozvíte a uvidíte, 
co vše v podhůří Krkonoš žije a ros-
te. Vydáme se na Slunečnou stráň  
u Svobody nad Úpou. 
Počet účastníků je omezen. Nutné se na akci přihlásit předem. 
Bližší informace a přihlášky: Klára Štěrbová,  
ksterbova@krnap.cz, 735 731 740

19. 6. 2026 • SVATOJÁNSKÁ NOC
Přijďte si oživit svatojánské obyčeje, 
jakými jsou pálení ohně, stlaní sva-
tojánské postýlky, otevírání pokla-
dů či sběr a magická síla devatera 
bylin. 

Připraven je bohatý program pro malé i velké – aktivity 
nejen pro děti, divadelní představení ochotnického sdru-
žení MONTALBAN, koncert skupiny TLUPA i stánek  
s občerstvením. 
Krkonošské muzeum Vrchlabí, rajský dvůr kláštera od 18 h

20. 6. 2026 • FOTOVYCHÁZKA DO KRKONOŠ
Pohodový výlet na málo známá, ale 
hodně zajímavá místa. Pro začínají-
cí i pokročilé fotografy.
Bližší informace a přihlášky: Radek  
Drahný, rdrahny@krnap.cz, 737 209 900

VÝSTAVY
do 28. 7. 2026 • JOSEF 
RYBKA – MŮJ SVĚT
40 let obrazů Mladobučáka Josefa 
Rybky, kterého pro výtvarné umění 
zapálil akademický malíř Václav 
Lacina. 
KCEV Krtek

do 31. 10. 2026 • VÁCLAV 
MEJVALD – CESTA ZA SNEM
Výstava obrazů nejen krkonošské  
a podkrkonošské krajiny tohoto 
vrchlabského malíře. 
Galerie Muzea Krkonoš – klášter

do 27. 9. 2026 • PŘIŠEL  
Z NEBESKA – POCTA 
MILOŠI GERSTNEROVI
Život a tvorba učitele, spisovatele  
a etnografa Miloše Gerstnera, čest-
ného občana města Vrchlabí. 
Muzeum Krkonoš – klášter

Aktuální informace o akcích najdete na www.krnap.cz nebo na 
www.facebook.com/spravakrnap. 

Zaregistrujte se na https://akce.krnap.cz/ a získávejte informace  
o akcích Správy KRNAP, jak chcete a kdy chcete.
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ČERVEN Přehled kulturních akcí
 ve Vrchlabí 2026

Út
9

KŘIŠŤÁLOVÁ LÁZEŇ 
Zvuk křišťálových misek má schopnost posu-
nout neurochemii a neurobiologii hlubokým 
způsobem a slouží tak jako terapeutický nástroj 
i jako technika k uvolnění lidského potenciálu. 
Provází vás Alžběta Pešková – učitelka jógy, 
tantry a meditace. S sebou podložku. Vhodná 
rezervace míst na tel. 725 150 012. 
ShanTea – čajovna a kavárna, 18:30–19:30
Příspěvek: 200 Kč

FICHTL			   DO DIVADLA!
Divadlo Bolka Polívky, Brno
Partner představení: Botta caffe   
Hořká komedie z doby, kdy život běžel na 
jeden válec. Olej v benzínu, svoboda v nesvo-
bodě a láska v teplákách. Hrají: Pavel Liška, 
Michal Isteník
Fichtl kapela: Karel Simajchl / Jiří Kučerovský, 
Josef Fojta / Miroslav Ondra, Emanuel Míšek / 
Michal Zetel
KD Střelnice – velký sál, 19:00
Vstupné: 490–590 Kč

Čt
11

PRANAYAMA – dechové cvičení a meditace
Dech jako klíč k utišení a vyladění mysli. De-
chem vás provede Man Tegh. 
Vhodná rezervace míst na tel. 705 912 351, 
emailem: flyingyogi11@gmail.com
ShanTea – čajovna a kavárna, 18:30–19:30 
Příspěvek: 150 Kč

Pá
12

PODVEČERNÍ ČTENÍ BUDDHISTICKÝCH 
PŘÍBĚHŮ OD AJAHNA BRAHMA 
Život je spleť vzájemně propojených příběhů 
a většina z nás má ráda dobré historky, tak si 
některé přijďte poslechnout a inspirovat se do 
svých životů. 
ShanTea – čajovna a kavárna, 18:00–18:45 
Vstup volný. 

TANEC V ENERGIÍCH MÍRU 
Zveme vás na další setkání v tanečním kruhu. 
Společné naladění v dechu, pohybu a zpěvu. 
Taneční lekcí vás provede učitelka tanců Milada 
Chalupová a hudebně doprovodí Daniel Pod-
necký. 
Vhodná rezervace míst na tel. 776 695 968.
ShanTea – čajovna a kavárna, 19:00–21:00
Příspěvek: 100 Kč

1.–5. 6. pondělí–pátek
MOBILNÍ LABORATOŘ ŠKODA EDU.LAB

Společnost Škoda Auto si pro vás připravila mobilní labo-
ratoř, kde si můžete vyzkoušet ty nejmodernější technolo-

gie z praxe. Přijďte je navštívit a dozvědět se více.
Náměstí Míru, 14:30–17:30

Út
2

UŽ NENÍ TOHO DECHU aneb život krkonoš-
ského horala
Pořádá: Regionální infocentrum Vrchlabí
Srdečně Vás zveme na slavnostní vernisáž vý-
stavy černobílých fotografií Už není toho dechu 
aneb život krkonošského horala. Poslední mož-
nost prohlédnout si fotografie zachycující čtyři 
roční období krkonošského hospodáře Jiřičky.  
Přijďte s námi vdechnout umělecký život místu, 
kde se prolíná bohatá minulost s přítomností.
Nově otevřené infocentrum se nejen pro tento 
večer promění v galerii plnou inspirace. Regio-
nální infocentrum, náměstí Míru 210, 17:00. 
Vstup volný.

Čt
4

TANEČNÍ REVUE: CESTA KOLEM SVĚTA
Pořádá: DDM Pelíšek a TS Oliver Vrchlabí
Těšit se můžete opět na velké, malé i nejmenší 
tanečníky, kteří vám předvedou, co se za uply-
nulou sezonu naučili.
KD Střelnice – velký sál, 17:00  
Vstupné: 170 Kč

Pá
5

TANEČNÍ REVUE: CESTA KOLEM SVĚTA
Pořádá: DDM Pelíšek a TS Oliver Vrchlabí
Těšit se můžete opět na velké, malé i nejmenší 
tanečníky, kteří vám předvedou, co se za uply-
nulou sezonu naučili.
KD Střelnice – velký sál, 17:00  
Vstupné: 170 Kč

So
6

MAKER FAIRE 
Světová přehlídka kreativity Maker Faire zavítá 
letos počtvrté do Vrchlabí! Propojujeme nadše-
né tvůrce, vynálezce, inovátory, bastlíře a DIY 
nadšence. KCEV Krtek, 10:00 –17:00 

FARNÍ DEN
Přijďte si užít farní den s bohatým programem 
v kostele i na farním dvoře. 
Pro více informací: www.farnostvrchlabi.eu
Kostel sv. Vavřince 
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Ne
14

VIKTOR STOCKER – akordeon
Generální partner: ŠKODA AUTO a.s.
Absolutní vítěz polské akordeonové soutě-
že Bach. Druhý koncert XXXI. Vrchlabského 
hudebního léta 
Klášter sv. Augustina, 19:00
Vstupné: 150–210 Kč, děti do 15 let 50 Kč, 
předplatitelé sk. K zdarma

Út
16

ŠTEFAN MARGITA 70 – jubilejní koncert
Hosté 75. minutového koncertu budou Iris 
Moris (violoncello) a Karel Vrtiška (piano). 
Posluchači se mohou těšit na písně Panis 
Angelicus, Schubertovu Ave Maria, na árie z 
jazzové opery George Gershwina Porgy a Bess 
nebo z muzikálů Notre-Dame de Paris. A také 
píseň Luciana Pavarottiho Caruso. 
KD Střelnice – velký sál, 19:00  
Vstupné: 650–900 Kč

Pá
19

SVATOJÁNSKÁ NOC
Přijďte si oživit svatojánské obyčeje, jakými 
jsou pálení ohně, stlaní svatojánské postýlky, 
otevírání pokladů či sběr a magická síla deva-
tera bylin. Připraven je bohatý program pro 
malé i velké – aktivity nejen pro děti, divadelní 
představení ochotnického sdružení Montalban, 
koncert skupiny Tlupa i stánek s občerstvením. 
Krkonošské muzeum Vrchlabí – rajský dvůr 
kláštera, 18:00

KRKONOŠSKÉ BOUDY – JARNÍ VÝZVA 
ULTRABIKERS
100 km cyklistické trasy je nová série Jarních 
výzev UltraBikers s cílem na některé z krkonoš-
ských horských chat. Pro první ročník je zvolen 
start ve Vrchlabí a cíl na Luční boudě. Více 
informací: www:ultrabikers.eu/krkonosske-bou-
dy/ Parkoviště u KD Střelnice, start 9:00 

So
20

KRKONOŠSKÉ BOUDY – JARNÍ VÝZVA 
ULTRABIKERS
100 km cyklistické trasy je nová série Jarních 
výzev UltraBikers s cílem na některé z krkonoš-
ských horských chat. Pro první ročník je zvolen 
start ve Vrchlabí a cíl na Luční boudě. Více 
informací: www:ultrabikers.eu/krkonosske-bou-
dy/ Parkoviště u KD Střelnice, start 9:00 

ČERVNOVÝ KONCERT
Církev československá husitská vás srdečně zve 
na koncert. Vystoupí Vojtěch Hodula – housle 
a Emílie Velešovská – klavír.
Zámecká kaple Černínů–Morzínů, 
ul. Dobrovského, 17:00 

Út
23

KŘIŠŤÁLOVÁ LÁZEŇ 
Zvuk kříšťálových misek má schopnost posu-
nout neurochemii a neurobiologii hlubokým 
způsobem a slouží tak jako terapeutický nástroj 
i jako technika k uvolnění lidského potenciálu. 
Provází vás Alžběta Pešková – učitelka jógy, 
tantry a meditace. S sebou podložku. Vhodná 
rezervace míst na tel. 725 150 012. 
ShanTea – čajovna a kavárna, 18:30–19:30
Příspěvek 200 Kč

So
27

STREET FOOD FEST
Zažij pravý autentický street food ve Vrchlabí! 
Hlavní prim hraje to nejlepší pouliční jídlo v 
ČR! Hoďte dietu pěkně k ledu a vrhněte se do 
světa chutí a vůní. 
Náměstí T. G. M., 10:00–19:00
Vstupné zdarma.

Ne
28

ČESKÉ FILHARMONICKÉ KVARTETO
Generální partner: ŠKODA AUTO a.s.
Na třetím koncertě XXXI. Vrchlabského hudeb-
ního léta zazní skladby Beethovena, Haydna, 
Mozarta, Reichenauera a dalších.
Helena Jiříkovská – 1. housle, Viktor Mazáček 
– 2. housle, Jiří Poslední – viola, Tomáš Strašil 
– violoncello. Klášter sv. Augustina, 19:00
Vstupné: 200–260 Kč, děti do 15 let 50 Kč

Út
30

MUZIKOHRÁTKY V ČAJOVNĚ 
Pokud budete mít čas a chuť, můžete odpo-
ledne dorazit na čaj či kávu a poté na muziko-
hrátky. Budeme improvizovat a vzájemně se 
nalaďovat na společnou frekvenci. Hudební 
nástroje s sebou. Vhodná rezervace míst na tel. 
776 695 968. ShanTea – čajovna a kavárna, 
18:00. Vstup volný.

ÓM CHANTING PŘI ÚPLŇKU
Óm je posvátná mantra, která působí na všech 
jemně hmotných úrovních a uvádí do souladu 
všechny naše energie. Zpívání mantry ve skupi-
ně lidí se léčebná síla zvuku zesiluje a násobí. 
Vhodná rezervace míst na tel. 776 695 968. 
ShanTea – čajovna a kavárna, 20:00
Příspěvek dobrovolný. 

So
4.7.

KONCERT THE BEATLES REVIVAL A KAREL 
KAHOVEC 
Vraťte se do zlaté éry rokenrolu. Zažijte největší 
hity Beatles přímo u rybníka Kačák. Tak nevá-
hejte a zajistěte si své místo na mejdanu léta 
2026 ve Vrchlabí.
Prodej lístků: v infocentru čp. 210 na nám. 
Míru nebo na www.smsticket 
Krytý parket bufetu Kačák, 20:00
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Dále probíhají výstavy:
do 28. 7. 2026 

JOSEF RYBKA – MŮJ SVĚT
40 let obrazů mladobučáka Josefa Rybky, kterého pro 
výtvarné umění zapálil akademický malíř Václav Lacina. 

KCEV Krtek

do 10. 9. 2026 
UŽ NENÍ TOHO DECHU 
aneb život krkonošského horala

Poslední možnost prohlédnout si fotografie zachycující 
čtyři roční období krkonošského hospodáře Jiřičky.

Regionální infocentrum, náměstí Míru 210 

do 27. 9. 2026 
PŘIŠEL Z NEBESKA – POCTA MILOŠI GER-

STNEROVI
Život a tvorba učitele, spisovatele a etnografa Miloše 
Gerstnera, čestného občana města Vrchlabí a obce 

Benecko.
NC Muzeum Krkonoš – klášter

do 31. 10. 2026 
VÁCLAV MEJVALD – CESTA ZA SNEM 

Retrospektivní výstava představí známé obrazy krko-
nošské a podkrkonošské krajiny, ale i méně známé 

polohy tvorby tohoto vrchlabského malíře. 
Galerie Muzea Krkonoš – klášter

ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST VRCHLABÍ 
PLÁNOVANÉ AKCE ČERVEN 2026 
 

HLEDÁME BRIGÁDNÍKY DO KOSTELA SV. VAVŘINCE VE VRCHLABÍ 
Termíny: 10. – 31. 8. Zájemci, přihlaste se v kanceláři. Díky! 
 

JAK SI UDRŽET DOBROU PAMĚŤ I VE VYŠŠÍM VĚKU – pondělí 1. – pátek 5. 6. 
Kurs kognitivního trénování paměti pro seniory jako prevence neduhů stáří, kondiční 
cvičení v přírodě, vycházky do hor, promítání filmů apod. Více: www. eljon.cz 
 

I DUŠE POTŘEBUJE SVŮJ DRINK, pátek 5. 6. - neděle 7. 6., Eljon, Špindlerův Mlýn 
Setkání nad otázkami každodenního života ve světle biblických příběhů, vzájemné 
obohacení, osvěžení a posila duše. Vede P. Martin Sedloň, OMI.  
 

SLAVNOST TĚLA A KRVE PÁNĚ A FARNÍ DEN – neděle 7. 6., Vrchlabí, 9:00  
Nedělní mše svatá bude pouze v kostele sv. Vavřince a to s průvodem s monstrancí 
ke čtyřem venkovním oltářům. Připravte si s dětmi květy, aby je mohly při průvodu 
házet jako dárek Ježíšovi. Na farní zahradě bude pokračovat pestrý společný 
program: grilování, beseda s hosty: řeholní sestry františkánky z Hoješína, 
kouzelník, tombola a další. Dary do tomboly noste, prosím, na faru do pátku 5. 6. Díky! 
 

NAD BIBLÍ S BIBLISTOU – pátek 12. 6. - neděle 14. 6., Eljon, Špindlerův Mlýn  
Blahoslavenství podle Matoušova evangelia, lectio divina, modlitba nad Božím 
slovem, čas na ticho. Lektor: Angelo Scarano, Th.D. S. S. L., vyučuje biblistiku na KTF - 
UK v Praze, má zkušenosti s praktickým a duchovním čtení Bible. Nenechte si ujít! 
 

KURZ ČTENÍ BOŽÍHO SLOVA V LITURGII – pátek 19. – neděle 21. 6., Vrchlabí   
Program: Boží slovo a kultura řeči, mluvený projev, praktická cvičení se zkušenou 
lektorkou: MgA. Martinou Pavlíkovou. Zájemci, hlaste se ve farní kanceláři. 
SETKÁNÍ ZDRAVOTNÍKŮ - pondělí 22. 6. – čtvrtek 25. 6., Eljon, Špindlerův Mlýn 
Setkání zaměstnanců hospiců i ostatních pečujících o těžce nemocné a umírající. 
Hlavní téma je předcházení "vyhoření". Více: https://www.eljon.cz 
 

BIBLICKÁ HODINA – 24. 5. (poslední středa v měsíci), fara Vrchlabí, 19:00 
Poznávejte s námi tajemství Písma ve společenství na faře, připojit se můžete i on-line. 
 

VÝROČÍ POSVĚCENÍ KOSTELA SV. VAVŘINCE – neděle 28. 6., Vrchlabí, 9:00 
Přijďte na posvícení, poděkujeme za školní rok, poprosíme o požehnání na prázdniny.  
 

POUŤ DO ŠPINDLEROVA MLÝNA – neděle 28. 6., kostel Špindlerův Mlýn, 14:00 
Přijďte na poutní bohoslužbu do kostela sv. Petra ve Špindlerově Mlýně. Do kartičky 
poutníka můžete získat razítko se sv. Petrem. Těšíme se na setkání! 

BENEFIČNÍ KONCERT VE ŠPINDLEROVĚ MLÝNĚ – pátek 3. 7., městský park, 16:00 
Michal Charvát zazpívá největší hity nejen od Karla Gotta. Vstupné dobrovolné, 
výtěžek jde na rekonstrukci fary ve Šp. Mlýně. Přejeme skvělý hudební zážitek! 

 

Římskokatolická farnost - děkanství Vrchlabí, Nám. Míru 287, 543 01 Vrchlabí 1, 
tel.: 731 645 349; e-mail: rkf.vrchlabi@dihk.cz, www.farnostvrchlabi.eu  

Láska nikdy nezahálí, spokojenost často. sv. František z Assisi 
 

Lovci odměn a popcorn: 
Mandalorian a Grogu 

dorazili do kina ve Vrchlabí!
Zatímco dámská část publika aktuálně bere útokem kina kvůli 
premiéře Ďábel nosí Pradu 2, pánové (a samozřejmě všichni skal-
ní sci-fi nadšenci) se konečně dočkali své vlastní filmové odměny. 
Milovníkům světa Star Wars a fanouškům úspěšného seriálového 
hitu se splnil velký sen - populární dvojice hrdinů míří z televiz-
ních obrazovek roztáhnout svá křídla na velké plátno.
Do kin právě vstoupil celovečerní film Mandalorian a Grogu. 
Opět se vydáme na strhující vesmírné dobrodružství s maskova-
ným hrdinou a budeme se dojímat nad jeho malým, zeleným a 
neuvěřitelně roztomilým parťákem. Co nás v kině čeká? Mezi-
galaktická jízda: Navštívíme hned několik galaxií. Akce a napětí: 
Chytíme pár nebezpečných zločinců a vesmírných vyvrhelů. Nová 
přátelství: Na naší cestě potkáme několik nečekaných spojenců. 
Pod ikonickou helmou samotného Mandaloriana neuvidíme 
nikoho jiného než charismatického Pedra Pascala. Tato příjemná 
a akční oddechovka na vás už netrpělivě čeká v programu vrch-
labského kina. A malý tip na závěr: Vzhledem k tomu, že malý 
Grogu ve filmu neustále něco s chutí přežvykuje, nezapomeňte 
před začátkem promítání navštívit zdejší občerstvení. Vybavte 
se pořádnou porcí místního křupavého popcornu, ať si můžete u 
filmu spokojeně mlaskat společně s ním!
Na viděnou v kině - a nechť vás provází Síla!

Autor: Zuzánek Ladislav
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Získejte cenovou nabídku zdarma

Pozice vyhrazena pro OZP
(osoby s invalidním důchodem)

Hledáme 
posily do 
prádelny
PRACOVNÍK / ŘIDIČ SK. B

www.pradelnakrkonose.cz

Kpt. Jaroše 496, Vrchlabí 

773 798 008
ZAVOLEJTE NÁM

Náplň práce

Obsluha praček,
sušiček a mandlu

Skládání a balení
prádla

Svoz a rozvoz prádla

Co nabízíme

Práce na HPP

4–6 hodin denně

15 000–20 000 Kč/měs.

Nástup dle dohody
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AKTUÁLNĚ V NAŠÍ NABÍDCE

Obec: Stará Paka, Karlov 
Cena: 3 150 000 Kč

Obec: Harrachov, Nový Svět 
Cena: 4 200 000 Kč

EVROPA realitní kancelář Vrchlabí | Valteřická 704, 543 01 Vrchlabí
737 767 767 / 499 423 793 | vrchlabi@rkevropa.cz  | rkevropa.cz/vrchlabi

V R C H L A B Í

Obec: Maršov u Úpice 
Cena: 6 490 000 Kč  

Prodej domu 200 m2,  
pozemek: 850 m2

Obec: Vrchlabí, ul. Horská
Cena: 4 250 000 Kč 

Prodej bytu 2+kk, 47 m2 Prodej bytu 2+1, 72 m2

Obec: Vrchlabí, ul. Dukelská 
Cena: 3 690 000 Kč 

Prodej bytu 2+1, 51 m2 Prodej bytu 1+kk, 34 m2

Obec: Vrchlabí, ul. Horská 
Cena: 5 980 000 Kč

Prodej bytu 3+kk, 80 m2

zle
vněno

zle
vněno

novin
ka

elektro

počítače

internet
ATL Obchodní s.r.o.

Slovanská 90, Vrchlabí

+ 420 608 454 505  499 421 657

   

|

atlelektro.cz

www. info   atlelektro.cz

@

Pracujeme pro Vás od r. 1992
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ZUBAŘI,  ŠKOLY

ROZPIS SLUŽEB STOMATOLOGICKÉ LÉKAŘSKÉ SLUŽBY OKRESU TRUTNOV

ZUBNÍ POHOTOVOST ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek 8.00 - 12.00 hod.
Více informací na: www.khk.cz

6.6. 2026
Nataliia Semenikhina,

 Revoluční 76, Dvůr Králové nad Labem 732 730 792

7.6. 2026 MDDr. Miroslav Voženílek
Polská 91/14, Trutnov 499 815 215

13.6.2026 DentMode s.r.o. 
Poděbradova 1954, Dvůr Králové nad Labem 491 616 464

14.6. 2026 MDDr. Vojtěch Novotný 
U Hřiště 212, Trutnov 737 020 017

20.6.2026 TAUSTOM s.r.o. 
Lánovská 580, Vrchlabí 778 599 881

V naší mateřské škole bylo letos pořádně živo. Pořídili jsme si netradiční zvířecí 
kamarády a celý rok jsme měli možnost poznávat svět zvířat zblízka. Učili jsme se 
zodpovědnosti, empatii a péči o malé svěřence. Tento blízký kontakt se zvířátky 
děti naučil trpělivosti. Zjistily, že zvířátko není hračka, ale živý tvor, který potřebu-
je péči, klid, krmení a laskavé pohlazení.

A jelikož čas neúprosně běží a naši předškoláci se pomalu připravují na změnu, 
kdy v září vymění školkovou hernu za školní lavice, nezbývá nám nic jiného než 
jim popřát úspěšný start do nové etapy. 

Zvířátka nás učí být lepšími lidmi, tak ať vám láska k přírodě zůstane i nadále...
Šťastnou cestu do školy,  Adámku, Terezko, Viky, Jáchymku, Pepinko, Martinko, 
Emičko, Máťo, Alinko, Markétko a Aničko.

Kolektiv mateřské školy, 
Vrchlabí, Jiráskova

Předškoláci 2026 a školková zvířátka
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GYMNÁZIUM

Medailové žně 
vrchlabských gymnazistů 

Školní rok se pomalu chýlí ke svému konci a spolu s ním končí i 
sezóna soutěží a olympiád. Dožínky jsou sice v nedohlednu, ale 
studenti již sklidili. Výsledkem jejich práce je úctyhodná bilance: 
11 zlatých, 6 stříbrných a 5 bronzových medailí a řada dalších 
cenných umístění. Zbývá už jen několik posledních výzev v celo-
státních kolech, do nichž postoupilo pět našich studentů – čtyři 
studentky a jeden student.

Kdo jsou ti, jež uspěli?
Naši studenti se za výrazné podpory svých učitelů zúčastnili 13 
předmětových olympiád a dalších oborových individuálních 
i týmových soutěží. To je za poslední roky nejvyšší počet a 
nejvyšší je i počet medailových umístění. 

Získali také bronzové či stříbrné odznaky DofE (Johana Cupá-
ková, Ella Jebavá, Tereza Kotyková, Tereza Kohoutová, Anežka 
Astrová, Marie Havlíčková, Anna Houdková, Martina Merglová, 
Aneta Fleglová), kde si ceníme hlavně dobrovolnictví. Dobrovol-
nictví v organizaci Národní konference Evropského parlamentu 
mládeže ve Francii se aktivně věnuje také Eliška Čivrná. 
Několik maturantů svojí úrovní anglického jazyka dosáhlo na 
certifikáty CAE na úrovni C1 (Šimon Buďárek, Jaroslav Gottwald, 
Hana Kubátová, Jakub Vosyka, Lucie Faltusová, Marie Loudová, 
Věra Blagoeva). 

Tito všichni včetně medailistů budou oceněni na setkání se 
zastupiteli města v klášterním kostele svatého Augustina ve 
středu 17. června v 15 hodin.

Medailová umístění:

Soutěží se zúčastnili i další studenti. Neobsadili sice medailová 
místa, ale získali cenné zkušenosti a důstojně reprezentovali naši 
školu. Za zmínku určitě stojí tým ve složení Janáková Veronika, 
Rejchrtová Lea, Synková Adéla, který v soutěži ZOOriskuj obsadil 
krásné 13. místo z celkových 127 týmů. Děvčata mají velký 
potenciál a jsou příslibem dobrého umístění v příštím roce. Další 
čtyři týmy obsadily 17., 22., 31. a 34. místo.

Také krajské kolo Debatiády dvoučlenných týmů skončilo 
krásným umístěním. Veronika Janáková a Dorota Kletvíková si 
vydebatovaly 4. místo. 

Dva pětičlenné týmy poměřily síly a znalosti v mezinárodní 
matematické a fyzikální soutěži Náboj (61. a 68. místo), které se 
zúčastnilo 10 000 studentů z 16 zemí. Do mezinárodní fyzikální 
soutěže Fyziklání se zapojil pětičlenný tým Atomy.
Zastoupení jsme měli také v Logické olympiádě. Z šestice našich 
soutěžících se nejlépe umístil Jakub Mařas (7. místo v krajském 
kole).

Děkujeme všem učitelům a soutěžícím studentům za přípravu na 
soutěže a příkladnou reprezentaci školy. Děkujeme také rodičům 
za podporu jejich dětí. 

Držíme palce všem, kteří postoupili do celostátního kola a přeje-
me jim co nejlepší umístění, získání nových zkušeností a navázání 
podnětných přátelství.

Mgr. Jaroslava Nývltová
Na foto: Josef Šedivý v chemické laboratoři
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SPORT

Již pojedenácté se milovníci běhu, a běhu 
do vrchu obzvlášť, sešli v sobotu 9. května 
u kulturního domu Střelnice ve Vrchlabí, 
aby zde změřili síly a vyběhli na Strážné. 
Běželo se po tradiční trati od kulturního 
domu, do městského parku, přes Jan-
kův kopec na Ferru a dále na náměstí ve 
Strážném, kde byl cíl. Trať byla dlouhá 
necelých 7 km s převýšením 432 m. Letos 
měli závodníci zpestřenou trať průběhem 
přes ohradu s pasoucími se ovcemi. Dě-
kujeme p. Tomáši Chlumovi, že nám bez 
problémů umožnil závod uspořádat.

Již předem jsme se těšili na rychlé časy 
a zajímavé souboje. V kategorii mužů se 
nám předem přihlásil držitel traťového 
rekordu a pětinásobný mistr republiky v 
maratonu a bývalý reprezentant v běhu do 
vrchu Petr Pechek. Ráno se k prezentaci 
dostavil vrchlabský odchovanec, běžec 
na lyžích a účastník letošních olympij-
ských her v Itálii Mike Opphof. V závodě 
nakonec s přehledem zvítězil mladší z nich 
Mike Ophoff. U Pechka se projevila únava 
z pražského maratonu, který absolvoval 
pouhých 6 dnů před závodem. Na třetím 
místě doběhl letos v dobré formě běhající 
Michal Štantejský ze Špindlerova Mlýna.

I v kategorii žen jsme očekávali, jak 
dopadne souboj mezi mladými atletkami 
Eliškou Poborskou z PSK Olymp Praha, 
Klárou Kačerovskou z Lokomotivy Beroun 
a bývalou reprezentantkou v bězích 
do vrchu Táňou Metelkovou. V závodě 

nakonec zvítězila Klára Kačerovská před 
Poborskou, třetí byla Radka Krtičková a 
Táňa Metelková doběhla se zavázaným 
kolenem na 4. místě.

Jak v kategorii mužů, tak v kategorii žen 
se traťové rekordy otřásaly v základech. 
Mike Ophoff doběhl ve čtvrtém nejlepším 
čase historického pořadí 31:17, pouhých 
51 sekund za rekordním časem Petra 
Pechka z roku 2021. Ještě lépe si vedla 
Klára Kačerovská, která zaběhla druhý 
nejlepší čas v historii závodu 36:07, jenom 
40 sekund za rekordem Dagmar Fišerové 
z roku 2018. Dobrým časům nahrávalo pří-
znivé běžecké počasí, nebylo příliš teplo 
a téměř nefoukal vítr. Co běžcům naopak 
nepřálo, byl rozmoklý terén po předcho-
zích deštích. 

Závod se běžel zároveň jako krajský pře-
bor v běhu do vrchu. Krajskými přeborníky 
se stali Petr Pechek z TJ Maratonstav 
Úpice a Táňa Metelková z BK Náchod. Zá-
vodu se zúčastnilo přes 7 desítek běžců a 
nejstarším závodníkem byl Stanislav Groh 
z Vrchlabí, který v únoru oslavil již osm-
desáté narozeniny. Pan Groh byl na závěr 
oceněn za to, že jako jediný závodník ab-
solvoval všech jedenáct ročníků závodu.
Na závod přijela delegace z oddílu Mara-
tonstav Úpice. Přijeli propagovat Mistrov-
ství světa veteránů v běhu do vrchu, které 
uspořádají ve dnech 26. až 28. června v 
Janských Lázních. Poběží se 3 závody a 
bude se běhat v okolí Černé hory. Závodů 

se můžou zúčastnit veteráni ve věku od 35 
do 80 let.
Chtěli bychom poděkovat všem závodní-
kům za účast, Městu Vrchlabí za finanční 
příspěvek, pivovaru Krakonoš za ceny a 
Pekárně Šírovi z Poniklé za loupáky. Podě-
kování patří také všem pořadatelům a po-
mocníkům, bez kterých by závod nemohl 
proběhnout. Jedenáctý ročník ukázal, že 
běh na Strážné má skvělou atmosféru a 
dokáže přilákat jak zkušené závodníky, tak 
nadšené amatéry, a potvrdil, že tato akce 
má ve Vrchlabí již své pevné místo.

Foto:Lenka Salačová, 
Výběh závodníků do Jankova kopce, 

Eva Klampflová

Volejbal žákyň 
v Jilemnici
Po několika letech se do Jilemnice vrátil 
šestkový volejbal. V sezóně 2025/2026 
nastoupily mladé volejbalistky T. J. Sokola 
Jilemnice do krajského přeboru mladších 
žákyň Královéhradeckého kraje. 
Svůj první turnaj v krajském pře-
boru odehrály 27. září 2025.

V sobotu 9. května 2026 absol-
vovaly svůj předposlední turnaj 
krajského přeboru na domácí 
půdě v jilemnické sokolovně. Do 
hlediště dorazilo mnoho fanoušků 
– rodiče, prarodiče i volejbaloví 
nadšenci, kteří vytvořili krásnou 
sportovní atmosféru. Domácí 
hráčky za podpory fanoušků vy-
hrály všechny tři své zápasy, když 
porazily týmy z Lázní Bělohrad, 
Hradce Králové a Rychnova nad 
Kněžnou. 

Před posledním turnajem krajského pře-
boru, který se uskuteční v Hradci Králové 
na Slavii, drží jilemnické volejbalistky krás-
né 5. místo v tabulce a pravděpodobně 
na této pozici soutěž také zakončí. Přes-
tože páté místo není medailové, pro jilem-
nický volejbal znamená velký krok vpřed. 
Nejmladší tým soutěže udělal během celé 

sezóny obrovský pokrok – hráčky se učily 
herní systém, taktiku a postupně sbíraly 
cenné zkušenosti. Tato sezóna zároveň 
nastavila cíl pro sezónu 2026/2027 – dále 
na sobě pracovat, zlepšovat herní systém, 
zdokonalovat jednotlivé herní prvky a 
využít zkušenosti získané během letošní 
sezóny. V příští sezóně už budou jilem-
nické volejbalistky věkově stejně staré se 

svými soupeřkami, což jim umož-
ní ještě lépe konkurovat ostatním 
týmům.
Protože všechny naše hráčky stá-
le věkově spadají do kategorie 
barevného minivolejbalu (ročník 
narození 1. 7. 2013 a mladší), 
zúčastnily se také v této sezóně 
několika okresních a krajských 
turnajů. Z turnajů přivezly nejen 
medailová umístění, ale také 
mnoho krásných volejbalových 
zážitků. Poslední turnaj barevné-
ho minivolejbalu nás čeká v červ-
nu, kdy se zúčastníme 
turnaje na antuce v 
Dřevěnicích.

Výborné výkony na náročné trati Píďova běhu 
Vrchlabí - Strážné
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McDonald's Cup
Rádi bych vás informovali o tom, že ve 
Vrchlabí vyvrcholil boj o postup na celo-
republikové finále největšího fotbalového 
turnaje pro děti v České republice – Mc-
Donald's Cup. Z finálových duelů nakonec 
v konkurenci 18 týmů týmů zvítězily hned 
dvě školy z Hradce Králové. Třetí postupu-
jící je z Černožic.
 
Pohodová atmosféra, ideální fotbalové 
počasí, a především nespoutaná dětská 
radost z pohybu. To vše nabídlo krajské 
finále největšího fotbalového turnaje pro 
děti v České republice McDonald's Cup, 
které se v pondělí 18. května konalo na 
Stadionu FC Vrchlabí. Ve třech kategoriích 
se utkalo celkem 18 týmů, které sehrály 

dohromady 40 zápasů. Během nich padlo 
neuvěřitelných 227 gólů a malí fotbalisté 
i fotbalistky se tak postarali o dokonalou 
fotbalovou podívanou. Jejich výkony při-
šel podpořit i hejtman Královéhradeckého 
kraje Petr Koleta.
 
V nejmladší kategorii A si postup na 
celorepublikové ostravské zajistila ZŠ 
Hradec Králové, Štefánikova 566, která 
celým turnajem prošla bez jediné poráž-
ky. Zlato v kategorii B vybojovala rovněž 
královéhradecká ZŠ Sever, Lužická 1208. 
Ani ta nenechala nikoho na pochybách, že 
postupuje zaslouženě a rovněž postoupila 
bez jediné porážky. V kategorii M, určené 
pro malotřídky, se ve dvou skupinách 
utkaly nejen školy z královéhradeckého 
kraje, ale i týmy z kraje libereckého. A 
ani třetí postupující nebyl, co se výsledků 

týče, výjimkou a zcela
s přehledem zvítězil – z pěti sehraných du-
elů pětkrát vyhrála ZŠ a MŠ Černožice.
 

Pavla Pokorná

Krkonoše se na dva dny staly místem 
inspirace, sdílení zkušeností a diskusí o 
rozvoji venkova. Na exkurzi zaměřenou na 
příklady dobré praxe sem přijeli starosto-
vé obcí, zástupci Státního zemědělského 
intervenčního fondu, Centra pro místní 
rozvoj a místní akční skupiny z Moravy. 
Hostitelem celé akce byla MAS Krkono-
še. 

Přes 50 účastníků zájezdu navštívilo řadu 
projektů podpořených z regionálních 
dotací. Exkurze nabídla pestrý pohled 
na to, jak lze rozvíjet venkovská území 
prostřednictvím spolupráce obcí, podni-
katelů, neziskových organizací i místních 
komunit. 
Velký zájem vzbudila návštěva ekocentra 
DOTEK v Horním Maršově, které propoju-
je ekologickou výchovu, tradiční řemesla 
a podporu regionálních produktů. Bývalá 
barokní fara nabídla delegaci i pohled na 
energeticky soběstačné hospodářství díky 
obnovitelným zdrojům a ukázku udrži-
telného cestovního ruchu.  Dům obnovy 
tradic, ekologie a kultury je v současné 
době jediným držitelem značky Ekologic-

ky šetrná služba v ubytovacích službách v 
České republice. 

Druhý den exkurze patřil především 
zemědělství a regionálním výrobcům. Na 
farmě u Basařů si hosté prohlédli moder-
ní technologie využívané v zemědělské 
výrobě i propojení farmářského hospoda-
ření s agroturistikou a prodejem regionál-
ních produktů. Ve Vrchlabí pak navštívili 
Farmářský dům, 
kde se diskutovalo 
o významu podpory 
lokálních producentů 
a modernizaci farmář-
ských prodejen. 
Součástí programu 
bylo také setkání se 
zástupci Správy Krko-
nošského národního 
parku a představiteli 
obcí, kteří účastníkům 
přiblížili specifika roz-
voje horských oblastí.
Exkurze potvrdila, že 
sdílení zkušeností a 
konkrétních příkladů 

z praxe je pro rozvoj venkova nesmírně 
důležité. Dvoudenní setkání v Krkonoších 
přineslo nejen nové podněty a inspiraci, 
ale také prostor pro navazování spoluprá-
ce mezi obcemi, místními akčními skupi-
nami a dalšími aktéry rozvoje regionů.

Petra Hartmanová

Volejbalový oddíl T. J. Sokola Jilemni-
ce má také volejbalovou přípravku. Na 
trénincích se minižákyně učí základní 
volejbalové dovednosti, rozvíjejí pohybo-
vé i koordinační schopnosti s míčem i bez 
něj. Své první zkušenosti sbírají také na 
turnajích barevného minivolejbalu. Právě 
minivolejbal umožňuje dětem mladšího 
školního věku seznámit se se základy šest-
kového volejbalu. Děti hrají podle věku a 

dle stupně pokročilosti minivolejbal pěti 
různých barev (žlutý, oranžový, červený, 
zelený a modrý). Jednotlivé barvy mají svá 
pravidla, jejichž náročnost přímo úměrně 
roste s věkem a schopnostmi dětí.

Od září 2026 otevíráme přípravku pro žá-
kyně, které nastoupí do 1. a 2. třídy (roční-
ky narození 2019 a 2020). Tréninky budou 
probíhat v pondělí a ve středu od 15.00 

do 16.00 hodin v jilemnické sokolovně. 
Přijďte si s námi vyzkoušet první krůčky 
ve volejbalu a objevte, co všechno tento 
krásný sport nabízí. Více informací najdete 
na webových stránkách volejbaljilemnice.
webnode.cz

Marek Černý
Na fotografii: mladší žákyně T. J. Soko-
la Jilemnice v krajském přeboru. Foto: 

Andrea Černá.

Do Krkonoš za inspirací: 
Starostové a zástupci institucí z Moravy objevovali příklady dobré praxe 

SPORT, OSTATNÍ



ČASOPIS MĚSTA VRCHLABÍ  31

Svatojánská noc 
v muzeu
Koncert a oheň v příjemném prostředí 
muzejní zahrady se pomalu stal tradičním 
vstupem do letního času, což je ostatně 
význam svatojánské noci, tedy nejkratší 
noci v roce. Nejinak tomu bude letos, 
avšak zahrada za historickými domky na 
kostelním náměstí prochází proměnou, 
proto budeme letos svatojánskou noc, ov-
šem s maličkým předstihem, slavit v rajské 
zahradě augustiniánského kláštera. Vedle 
nepostradatelného ohně a očekávaného 
koncertu, nyní v podání podkrkonošské-
mu publiku dobře známe folk rockové 
kapely TLUPA, se můžete těšit na vpravdě 
kerkonošskou taškařici neboli dramatizaci 

rozverných textů Jana Buchara, kterou 
pod názvem Nejlepší ovoce jsou iternice 
nastudovalo umělecké sdružení MONTAL-
BAN. Mezi těmito dvěma vrcholy progra-
mu svatojánské noci se také dozvíte něco 
o krkonošském zvyku stlaní svatojánské 
postýlky či okusíte atmosféru časů minu-
lých, jak je poeticky zachytil Miloš Ger-
stner ve svém vzpomínkovém průvodci 
Cesty po kousku nebe. Potravu nedostane 
jen duše, ale na své si přijde i tělo. Hladu 
a žízně se tedy netřeba obávat. A kdy že 
to svatého Jána v klášterním nádvoří, tedy 
rajské zahradě, oslavíme? Bude to v pátek 
19. 6. od 18 hodin. Podrobný program 

naleznete na plakátech a internetu, ale 
nejlepší beztak bude, užít si celý svatoján-
ský večer se vším, co si pro vás Krkonoš-
ské muzeu ve Vrchlabí připravilo.

Jiří Louda

Ve středu 13. května se v prostorách Krtka 
sešli lidé, kteří přišli společně diskutovat 
o novém prostoru pro tvorbu, spolupráci 
a setkávání ve Vrchlabí. Zástupci škol, 
neziskových organizací, firem i aktivní 
jednotlivci se poprvé společně potkali nad 
projektem otevřených dílen a kreativního 
hubu, který by měl v budoucnu sloužit 
široké veřejnosti.
Pracovní název projektu zní Sdílny — a 
podle reakcí účastníků to vypadá, že si 
své místo zatím drží.
Cílem setkání nebylo představit hotový 

projekt, ale otevřít diskuzi nad tím, jak by 
takový prostor mohl ve Vrchlabí fungovat 
a co by lidem skutečně přinesl. Během 
večera zazněla řada nápadů, potřeb i kon-
krétních zkušeností z praxe. Ukázalo se, že 
lidé mají chuť nejen sdílet své pohledy, ale 
také se aktivně zapojit do dalšího rozvoje 
projektu.
Diskuze se dotkla možného využití prosto-
ru pro řemeslné dílny, vzdělávací aktivity, 
technologie, komunitní akce i neformální 
setkávání. Společným tématem ale byla 
především spolupráce — vytvořit místo, 

kde se mohou potkávat lidé s nápady, 
zkušenostmi i chutí něco tvořit.
Jeden z výstupů večera shrnul atmosféru 
setkání jednoduše: „Být součástí.“ Právě 
to totiž celý projekt potřebuje nejvíc — 
lidi, kteří chtějí být u jeho vzniku a pomoci 
mu dát konkrétní podobu.
Po prvním společném setkání je navíc 
zřejmé, že o podobný prostor má Vrchlabí 
zájem.

Pokud vás projekt zaujal a chcete sledo-
vat jeho další vývoj, buďte jeho součástí! 
Najdete nás 6. června na Maker Faire v 
Krtkovi nebo se nám ozvěte na e-mail: 
zblahova@outlook.com.

Zuzana Bláhová

SONS je již 
30 let s námi
Sjednocená organizace nevidomých a 
slabozrakých České republiky, z.s. (SONS) 
oslaví v letošním roce již 30 let od svého 
založení. 
K této události došlo sloučením dvou 
tehdy působících organizací se zaměřením 
na pomoc a podporu komunity zrakově 
postižených.

SONS je od počátku své existen-
ce respektovanou organizací, již 
30 let nabízí širokou škálu činností 

včetně registrovaných sociálních služeb, 
spolkových a osvětových aktivit. Je největ-
ším zaměstnavatelem osob se zrakovým 
postižením v naší republice. Lidé s těžkou 
zrakovou vadou naleznou u SONS pocho-
pení a pomoc v tíživých životních situacích 
a SONS se často stává jejich doživotním 
partnerem.
Jako dobrovolný, spojující a pomáhající 
spolek nabízí i vzájemnou pomoc, která 

přináší mnohé inovace pro ty, kteří jeho 
služby potřebují a užívají, ale i pro ty, kdož 
je poskytují. A nezřídka se jedná o tytéž 
osoby.

Velké poděkování patří všem partnerům 
a přátelům za dosavadní podporu, díky 
které může SONS hájit a prosazovat 
zájmy komunity osob s těžkým zrakovým 
postižením.

Sons ČR, z.s.
Oblastní pobočka Vrchlabí

OSTATNÍ

Buďte i vy součástí nově vznikajícího prostoru ve Vrchlabí



23/8                     8                 

19.00  
NEDĚLE

16/8               

20.30  
NEDĚLE

26.7.                8                 

19.00  
NEDĚLE

12/7                                                                                                                                 

19.00  
NEDĚLE

28/6                                                                                                                                

19.00  
NEDĚLE

14/6                                                                                                                             

19.00  
NEDĚLE

31/5                                                                                                                                   

18.00  
NEDĚLE

foto: DANIEL HAVEL

PĚVECKÉ SDRUŽENÍ MORAVSKÝCH UČITELŮ

/ akordeonVIKTOR STOCKER 

&

ČESKÉ FILHARMONICKÉ KVARTETO

QUASI TRIO 

Helena Jiříkovská - 1. housle / Viktor Mazáček - 2. housle
Jiří Poslední - viola / Tomáš Strašil – violoncello

 David Šimeček - klarinet

VRCHLABŠTÍ  VARHANÍCI

TEREZIE FIALOVÁ

ALINDE QUINTET

Leoš Janáček, Johann Sebastian Bach, Feruccio Busonni, 
Domenico Scarlatti, Giy Kanchela, Peteris Vasks a Fryderic Chopin 

Tradiční tvorba českých velikánů 
a současná světová tvorba 
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Kristýna Kůstková - soprán
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 / klavír
Pořádá ZUŠ Karla Halíře, Vrchlabí
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KNIŽNÍ INSPIRACE
Dost často v mediálním prostoru slyšíme, že děti už knížky nečtou. Není to ale tak úplně pravda. Čtenářské nadšení dětí už asi 
není takové jako v dobách, kdy si dítě za deštivého odpoledne mohlo buď otevřít knížku nebo zapnout rádio, ale i dnes potká-
váme v našem knihkupectví malé čtenáře, kterým doslova září oči radostí, když jim maminka nebo tatínek koupí novou knížku. 
A opravdu nepřeháníme.
Samozřejmě se výrazně změnil čtenářský vkus a nutit dětem povinnou četbu s Babičkou v čele nebývá vždy nejlepší cesta. Ať 
se nám to líbí nebo ne, velká část klasické dětské literatury připadá dnešním dětem nudná. Proto apelujeme na rodiče: nenuť-
te dětem knížky, které jste měli rádi vy sami. Je možné, že je tím od pravidelného čtení spíše odradíte.
Na druhou stranu rodičům doporučujeme, aby se o oblíbené knihy svých dětí zajímali. Možná jste zaznamenali, že jsou v po-
sledních letech především mezi dívkami populární knihy žánru romantasy nebo dark fantasy. Většina těchto titulů není vhodná 
pro čtenářky mladší 15 let – obsahují sexuální či násilné scény a nakladatelé je často ani výrazně neoznačují jako nevhodné pro 
mladší čtenáře. Malované a barvami hýřící obálky mohou být v tomto směru trochu zavádějící.
Abychom rodičům orientaci usnadnili, vyčlenili jsme pro tyto knihy samostatný regál oddělený od literatury pro mladší čtenáře 
a označili jej cedulkou. V každém případě vám rádi poradíme, pokud si nejste jistí, zda je knížka, po které vaše dcera touží, pro 
její věk vhodná.
My se ale u příležitosti Dne dětí chceme soustředit hlavně na mladší čtenáře.
Pro děti od 3 let doporučujeme například krásně ilustrovanou pohádku Lesní víla Modlinka od Dominiky Mecové. Alena 
Mornštajnová je nejen úspěšnou autorkou knih pro dospělé, občas zabrousí i do tvorby pro děti. Její knížka Teribear – Záha-
da vyloupeného skleníku je určena dětem od 6 let. Z edice Druhé čtení můžeme nabídnout knížku Petry Braunové Julie ráda 
maluje, kterou si oblíbí především dívky od 7 let. Kryštof & torpédo je příběh o klukovi a jeho štěněti, který napsala Pavlína 
Jurková pro děti od 8 let. Čtenáři kolem 10 let už možná znají sérii dětských detektivek Ivony Březinové Gang odvážných. Nej-
novější díl s názvem Lví řev zavede hlavní hrdiny do Afriky. Pro děvčata nad 15 let můžeme doporučit knížku Lepší než pomsta 
od Kasie Westové. Řeší už středoškolské vztahy a intriky, a proto bychom v našem knihkupectví spíše nedoporučili tuto knihu 
například dvanáctiletým čtenářkám, přestože sám nakladatel na svém e-shopu uvádí nižší doporučený věk.
A mimo jiné právě proto má kamenné knihkupectví s odborně zdatnou obsluhou stále svůj význam. 

Dan Kruml z Knihkupectví U Krumlů, ve Vrchlabí od roku 1991
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Destinační společnost Krkonoše vydává 
Turistické noviny Krkonoše 2026. Poprvé 
mají podobu celoročního průvodce, který 
návštěvníky provede od jarního tání přes 
letní hřebeny až po zimní horské stezky. 
Noviny přinášejí desítky tipů na výlety, 
rozhovory i inspiraci pro rodiny s dětmi, 
aktivní turisty a návštěvníky, kteří v horách 
hledají klid i hlubší poznání regionu.

„Chtěli jsme vytvořit průvodce, ke které-
mu se lidé budou vracet během celého 
roku, nejen před letní dovolenou. Každé 
roční období ukazuje Krkonoše trochu 
jinak – mění se krajina, atmosféra i 
možnosti, kam vyrazit,“ říká za destinační 
společnost Krkonoše Alena Cejnarová.

Nový formát vás bude doprovázet po 
celý rok
Turistické noviny tradičně vycházejí před 
letní sezonou, letošní vydání ale přináší 
nový koncept. Místo klasického letního 
magazínu nabízí průvodce všemi ročními 
obdobími v Krkonoších. 

Čtenáře zavede k jarním vodopádům a 
horským bystřinám, na hřebeny s daleký-
mi výhledy i do podhůří, které rozkvétá v 
době, kdy na vrcholcích ještě leží sníh.

Podél vody vede také jedna z nejpů-
vabnějších dálkových cyklotras – Labská 
stezka. V Krkonoších začíná – stejně jako 
pouť nejdelší české řeky. Nechybí ani 
pokračování projektu Krkonošská pivní 

stezka, která se letos rozrůstá o tři pivova-
ry a novou západní větev trasy.

Prostor dostávají také klidnější podoby 
horského cestování. Podzimní část maga-
zínu zve do míst, kde mohou návštěvníci 
zpomalit, vyrazit za světlem, tichem a at-
mosférou hor mimo hlavní sezónu. Závěr 
pak patří zimě – od túr zasněženou kraji-
nou přes lyžování až po rodinné zážitky.

Dva rozhovory, dva rozdílné krkonoš-
ské světy
Součástí novin jsou i dva rozhovory před-
stavující rozdílné pohledy na současné 

Krkonoše. Ředitel největšího lyžařského 
resortu v Česku Jakub Janda mluví o pro-
měně zimních areálů v celoroční destina-
ce, investicích i nástrojích, které motivují k 
delšímu setrvání v regionu. Badatel Otto 
Štemberka naopak otevírá témata krko-
nošských legend, duchovna a tajemných 
míst spojených nejen s Krakonošem.

Turistické noviny přinášejí
• 47 tipů na výlety zanesených do mapy,

• 27 výletních tras,
• desítky dalších tipů dostupných přes 
QR kódy, 
• 2 rozhovory a anketu se čtyřmi osob-
nostmi regionu.

„Krkonoše nejsou jen destinací jedné 
sezóny, nebo jedné dovolené. Novinami 
chceme návštěvníky inspirovat k tomu, 
aby se do hor vraceli v různých obdobích 
a pokaždé objevili jinou tvář regionu,“ 
dodává Cejnarová.

Turistické noviny jsou zdarma k dis-
pozici v informačních centrech napříč 
Krkonošemi. Elektronickou verzi najdou 
návštěvníci také na webových stránkách 
destinace.
https://www.krkonose.eu/turisticke-
-noviny-krkonose 

Alena Cejnarová
tel.: 775 231 136

email: acejnarova@krkonose.eu

Nové turistické noviny přinášejí desítky výletů
Jeden rok v Krkonoších 

Projekt ZŠ Školní na podporu biodiverzity 
od NF Škoda Auto. Cílem je podpořit roz-
manitost přírody a zároveň budovat dobré 
vztahy a spolupracovat s místními aktiv-
ními občany. Spolu s námi se do projektu 
zapojil Spolek Pro Hartu a Okrašlovací 
spolek ve Vrchlabí.
V rámci projektu děti sestavovaly a vyrá-
běly hadníky – zařízení na bázi konstrukce 
kompostéru, které ve spodní části obsa-
huje hrubé větve, ve střední části jemnější 
větvičky a v horní třetině posekanou trávu 
a zeminu. Proces tlení začne být atraktiv-
ní pro plaze typu užovka, ještěrka, ale v 
zimě tento úkryt vyhledají obojživelníci a 
celkově bude místo vyhledávané různými 
bezobratlými živočichy. Už máme prvního 
nájemce, je jím slepýš křehký. Dále děti na 
školní zahradě a v bezprostředním okolí 
školy vysazovaly motýlí keře – komule a 
jeřáby, stromy s červeným plodenstvím, 
které bude na podzim a v zimě chutnat 

mnohým ptákům.
V harteckém parku jsme pokřtili čtenář-
skou lavičku od Simíra Vejdělka s pařezo-
vou knihobudkou. Opodál jsme nahradili 
ucpaný úsek trubky, která umožňuje na-

pájet rybníček Šiďák vodou a na Ovčáku 
jsme vysazovali jabloně.

Za ZŠ Školní koordinátor projektu 
Dušan Vodnárek, foto: J. Kašpar

Krakonošovy zahrádky - Od hada po jablko
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Jedinou vysokohorskou pivní stezku v 
zemi najdete u nás v Krkonoších. Letos 
se navíc rozrostla o tři pivovary v západní 
části hor. Čeká vás 80 kilometrů tras a 
osm poctivých krkonošských piv. 
Tahle stezka není jen o výhledech. Je o 
cestě mezi nimi. A o lidech, kteří tu vaří 
pivo z horské vody a dávají mu čas.
Každý výšlap má svůj smysl. A každé 
zastavení svou chuť.

Den, který chutná po horách a chmelu
Ráno je svěží a studené. Vzduch voní 
lesem. Cesta stoupá, nohy těžknou – a 
o to lépe chutná první zastavení. Po-
lévka na horské boudě, pivo uvařené o 
pár metrů dál a ticho, které přeruší jen 
smích. Krkonošská pivní stezka je uvařená 
z jednoduchých ingrediencí: poctivého 
kroku, horské vody, špetky potu a poháru 
radosti. Zraje na slunci a nejlépe chutná 
ve společnosti přátel.

8 minipivovarů – 80 kilometrů tras
Projekt propojuje osm minipivovarů téměř 
80 kilometry tras. Provede vás z Malé Úpy 
přes Pec pod Sněžkou a Harrachov až do 
Pasek nad Jizerou. Stezka nemá pevný 
začátek ani konec. Můžete ji projít celou, 
nebo si ji rozdělit podle vlastního tempa. 
Poskládejte si trasu podle chuti, času i 
sil.
Není to krátká cesta – vyhraďte si na ni 
alespoň tři až čtyři dny. Buď využijte zá-
zemí horských bud a zůstaňte na hřebe-
nech, nebo vyrážejte na jednotlivé úseky 
kdykoliv máte čas. 

Dvě větve, dva rytmy
Východní část je srdcem projektu. Má 
vysokohorský ráz, vede na dosah Sněžky a 
dává stezce její jedinečný charakter. Právě 
tady celá myšlenka vznikla.
• Pivovar Trautenberk: Vaří pivo bez 

pasterizace a filtrace – řízné, osvěžující a 
pokaždé trochu jiné.
• Pivo Fries: Vzniká z českého sladu a 
pramenité vody přímo na Friesových bou-
dách. Nabízí klasiku v podobě světlého 
ležáku i polotmavé speciály typu ale.
• Pivo Sněžka: Z peckého pivovaru 
odkazuje názvem i chutí k místní krajině. 
V každé sklenici najdete důraz na čistotu 
surovin a čas, který pivo ke zrání potře-
buje.
• Pivo Hendrych: Je plné, hořké a osobité. 
Ideální pro setkání s přáteli po celoden-
ním výšlapu.
• Krkonošský medvěd: Klasický ležák 
vařený tradičním způsobem na tři rmuty. 
Chuť stojí na poctivém řemesle a žatec-
kém chmelu.

Západní větev vám zpomalí krok. Možná 
postrádá monumentalitu vrcholů, ale 
nahrazuje ji klidem a malebností. Krajina 
se tu otevírá v širokých loukách, mezi 
roubenkami a podél Jizery. Objevíte zde 
tři pivovary, které trasu nově doplnily:

• Pivovar U Čápa: Pivo tu zraje v kamen-
ném sklepení. Celý areál dýchá úctou ke 
krajině, vlajkovou lodí je 12% nefiltrovaný 
ležák Světoběžník JC.
• Pivovar Prdek: V hospůdce, kde se 
budete cítit jako u babičky, vaří spodně 
kvašený nefiltrovaný ležák z plzeňského 
sladu a pramenité vody.
• Pivovar Novosad (Sklárna Harrachov): 
Pivo ke sklářství patří odjakživa. Místní 
kvasnicový „František“ dodával sílu sklá-
řům u pecí a dnes osvěží i vás.
Na kole? Ano, ale s rozvahou
Pokud raději sedláte kolo, i pro vás je zá-
padní trasa otevřená. Pivo si však vychut-
nejte až v cíli etapy. Na horských cestách 
buďte soustředění a vnímejte přírodu 
kolem sebe.

Hlavní odměnou je zážitek. Něco si ale 
i odnesete. 
Vyrazte pro čistou hlavu a chvíle, které 
stojí za to sdílet. Cestou sbírejte razítka do 
letáku – drobné odměny vám pak doma 
připomenou, že jste si z hor odnesli i 
důvod, proč se brzy vrátit.

Leták si vyzvedněte v zapojených pivo-
varech. Razítko získáte v každém z nich 
za vypité pivo – i malé se počítá. Za pět 
razítek vás v cíli čeká třetinová pivní skle-
nice ze Sklárny Harrachov. Za osm razítek 
originální pivní podtácek a zařazení do 
slosování o pobyty na horách. 

Trasy v mapě a podrobnější informace o 
projektu najdete na: https://www.krkono-
se.eu/krkonosska-pivni-stezka 
A nezapomeňte – pivní stezka není o 
rychlosti, ale o poctivém kroku a rados-
ti z každého společného doušku.

Za DMO Krkonoše vás zve, 
Alena Cejnarová

Nejsem soutěživý typ, ale na akci Kvíz Krkonoše do kavárny Laffka, jsem se nechala 
zlákat. Naše univerzita třetího věku nám tuto možnost nabídla. 
Bylo to moc příjemné soutěžení o různých zajímavostech Krkonoš, a navíc při dobré 
kávě. A tak už teď třeba vím, že mi u domu řádí kuna skalní, že Den horské služby je 
24. března a připomíná nám tragédii B. Hanče a V. Vrbaty, 
ale také např. to, že modrá turistická značka mě vždy něčím překvapí. 
Díky za tuto příjemnou akci všem pořadatelům.

Jarmila Šepsová, studentka VU3v

Krkonošská pivní stezka roste
Vydejte se na cestu, která má chuť 

Univerzitní kavárna




